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Economisirea combustibilului şi energiei
electrice — sarcină a întregii co lectiv ită ţi

Bilanţ bogat, 
dar ultimul cuvint 

încă n-a fost spus
Hotărîrea C.C. al P.C.R, cu pri

vire Ia reducerea consumului de 
combustibil şi .energie electrică 
a fost primită cu deosebit interes 
de către colectivul Autobazei 
Mediaş. De fapt, lupta împotriva 
risipei a început aici încă din 
vara acestui an cînd a fost 
lansată iniţiativa ca la fie
care sută de litri să se econo
misească un litru de benzină. 
Acum, după cîteva luni de la 
lansarea iniţiativei sintern în mă
sură să 'constatăm că lucratorii 
autobazei medieşene au înregis
trat în această direcţie rezultate 
bune. Din datele centralizate re
zultă că pînă la -începutul lui 
noiembrie colectivul de aici a 
economisit 34 tone benzină. Cifra 
pare şi mai semnificativă dacă 
ne gîndim Ia faptul că această 
cantitate este suficientă unui au
tobuz cu o capacitate de 50 de 
persoane pentru parcurgerea a- 
17 600 km, sau pentru transpor

tul unei încărcături de 9 tone 
pe acelaşi traseu. Vom aminti şi 
pe cîţiva dintre cei care au obţi
nut bune rezultate: Dumitru Al- 
dea, Vasile Filiuţă, Vasile Gli- 
gor, Iosif Maurer, de pe auto
basculante; Petru Catalina, loan 
Blaga de pe autocamioane; Mar
tin Denghel, loan Virca, Mihai 
Gergey, de pe autotrenuri, Lu
cian Nicolae, loan Popa III, 
Reinhold Seiler, Reinhold Al- 
brich, Teodor Rotaru, Hans 
Mantsch; pe autobuze, sínt nu
mai cîtiva dintre cei care şi-au 
adus contribuţia la înregistrarea 
succesului amintit.

în prezent, aşa după cum. ne. 
declara Vasile Măieruş,- conducă
torul autobazei, a fost întocmit 
un minuţios plan de măsuri în 
care sínt incluse obiective bine.
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E. S..

rii consum ato ri 
de com bustib il şi „ p e rife r iile “  

a c tiv ită ţ i i  lor
Preocupările dîume ale oame

nilor muncii pparta, în perioada 
in care ne aflam, însemnul gos
podăririi şi folosirii raţionale a 
resurselor, materializîndu-se în 
economii dintre cele mai repre
zentative. Este suficient să des
chidem radioul, televizorul sau 
să răsfoim paginile vreunui ziar 
pentru a ne forma o imagine a 
ceea ce se numeşte întrecere de 
masă, emulaţie creatoare, spirit 
novator — toate, „pecete" ale 
muncii ce o desfăşoară miile de 
salariaţi în activitatea, lor,. Strîns 
uniti în efortul general de edi
ficare a unei societăţi noi, mo
bilizaţi sub lozinca: mai iute, 
mai bine, mai eficient, aceştia 
descoperă rezerve, Ie valorifică 
la nívéle superioare, pentru, ca 
apoi rezultatele să încununeze 
strădaniile, iar bilanţurile să. le 
consemneze.

în imensa, mişcare, care dă cu
loare muncii acestor zile de sfâr

şit de an, unele carenţe de or
din organizatoric, subiectivismul 
şi alti factori, mai mult sau mai 
puţin obiectivi, anihilează pur şi 
simplu dimensiunea succeselor, 
ştirbindu-le pe nedrept. Cum alt
minteri am putea interpreta igno
ranţa — ca să nu-i spunem alt
fel —  cu care majoritatea com
partimentelor de profil din unită
ţile economice ale judeţului trec 
peste prevederile legale privind 
întocmirea bilanţurilor energe
tice? Conform H.C.M. 393 din 
197.1 întreprinderile . ale căror 
consumuri sínt mai mari de 25 
mii tone combustibil convenţio
nal pe an aveau sarcina ca pînă 
la finele lui '71 să-şi.. întocmească 
aceste bilanţuri. Cele cu con
sumuri sub cifra arătată mai sus 
aveau drept termen final anul 
'72.: Ei bine, la ora actuală, după
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„PARTID -  
inim a ţă r ii“

în municipiul Sibiu s-a deschis 
pritna fază a Festivalului de tea
tru şi poezie patriotică, acţiune 
organizată sub îndrumarea C.C. 
al U.T.C.

în cadrul fazei respective, vi
neri, la ora 17, în sala clubului 
„Independenta“, a avut loc spec
tacolul susţinut de elevii liceului 
„Octaviam Goga“. Tinerii inter
preţi s-au>, prezentat cu actul al 
Hl-left al piesei „Ani negri", de 
Aurel Baranga, precum şi cu poe
zii, în limbile română şi maghia
ră. Spectacolul, care a fost p're- 
cjătit sub îndrumarea profesoare
lor Urania Armenopol. Viorica 
Guşu şi Yvonne Urziceanu, s-a 
bucurat de un deosebit succes, 
fapt care motivează reluarea a- 
cestuia în cadrul fazei) judeţene, 
ce v>a1 avea loc tot în cursul a- 
cestei luni.

\
M. N.

încheierea vizitei tovarăşului
NICOLAE CEAUŞESCU

in Statele huite ale
Întîlnirea cu un grup de reprezentanţi 

ai cercurilor industriale, comerciale şi financiare
După cum s-a anunţat, vineri 7 de

cembrie, preşedintele Consiliului de 
Stat al Republicii Socialiste Româ
nia, tovarăşul Nicoîae Ceauşescu, a 
avut o întâlnire, la sediul central 
al firmei „Manufacturer Hanover 
Trust“ din New York, cu un grup 
de reprezentanţi ai cercurilor indus
triale, comerciale şi financiare din 
Statele Unite. Întîlnirea a continuat 
cu un dejun de lucru, în cursul că
ruia preşedintele Nicolae Ceauşescu 
şi preşedintele Consiliului de admi
nistraţie al firmei „Manufacturer 
Hanovér Trust", Gabriel Hauge au 
rostit cuvîntări.

In cuvântarea sa, Gabriel Hauge 
a spus:

Este o mare plăcere să salutăm 
astăzi, aici, pe Excelenta sa, pre
şedintele Consiliului de Stat al Re
publicii Socialiste România, Nicolae 
Ceauşescu..

Am fost deosebit de mulţumit să 
aflu că vom avea posibilitatea de 
a întoarce, într-o mică măsură, ospi
talitatea pe care România ne-a acor
dat-o în luna mai a.c. Sintern, de 
asemenea, foarte fericiţi că accele
rarea programului oaspeţilor noştri 
nu a afectat această întîlnire.

Am aflat că unul din poeţii dv. a 
spus: „viitor de aur ţara noastră 
are şi prevăd prin secoli a ei înăl
ţare*. Intr-adevăr, cred că nici unul 
din oaspetw noştri de azi nu poate 
pune la îndoială faptul că România 
este o ţară a viitorului,

într-o lume împărţită de filozofii

sociale diferite, România, sub iniţia
tiva preşedintelui Ceauşescu, a de
venit un exemplu strălucit în frun
tea creării de înţelegeri între tari. 
Cu toţii am citit articole în presă 
care subliniază politica de indepen
dentă a României. Noi- înţelegem şi 
respectăm această politică. Dar eu 
cred că, tot atît de important, este 
şi faptul că România apreciază şi 
acordă o deosebită atenţie interde
pendenţei dintre naţiuni, pentru 
pace şi prosperitate. Această inter
dependentă îşi găseşte expresia în 
faptul că România este membră a 
G.A.T.T., F.M.I., a Băncii Mondiale 
şi C.A.E.R.

„Manufacturer Hanover“ lucrează 
îndeaproape cu corespondentul nos
tru din România, Banca de Comerţ 
Exterior, de la înfiinţarea acesteia, 
în 1968. Noi sperăm, în continuare, 
într-o creştere substanţială a volu
mului comerţului între ţările noas
tre, mai ales in cazul cind Congre
sul va acorda României un trata
ment tarifar egal cu alte ţări, ne- 
discriminatoriu. Noi sprijinim această 
măsură în mod activ. «

Chiar în această săptămînă, am 
asistat la crearea Consiliului eco
nomic româno-american. Eu am ac
ceptat funcţia de preşedinte al a- 
cestul consiliu din partea americană, 
şi sper că multi dintre dv. vor par
ticipa, de asemenea, la acest con
siliu.

în contextul acestei creşteri a re
laţiilor noastre, am plăcerea să a-

Cuvintarea tovarăşului
Doamnelor şi domnilor.
Doresc să încep prin a mulţumi 

pentrn ospitalitatea cave ni s-a re
zervat şi prin a adresa gazdelor şi 
dumneavoastră tuturor un salut cor
dial.

Intr-un anumit sens, această tntil- 
nire încheie şi vizita noastră în Sta
tele Unite; ca atare, am putea face 
şi un bilanţ al rezultatelor ei. Tre
buie să vă declar că ne pregătim să 
ne întoarcem în patrie deosebit de 
mulţumiţi de rezultatele vizitei noas
tre în Statele Unite. Am avut con
vorbiri bune cu preşedintele Nixon, 
cu secretarul de stat, Kissinger, cu 
alţi membri ai guvernului; am avut 
tntflniri cu conducători sau reprezen
tanţi ai mnltor companii din Statele 
Unite. Am semnat cîteva acorduri 
generale, printre care unu! în pro
blema reglementării dublei impuneri. 
Am adoptat, împreună cu preşedin
tele Nixon, o declaraţie de princi
pii cu privire la relaţiile de colabo
rare economică între România şi 
Statele Unite. Am semnat, de ase
menea, o Declaraţie cu privire la 
principiile de colaborare generală 
între România şi Statele Unite.

Iată de ce apreciez că, după vizita 
preşedintelui NiXon în România, în 
1969 — care a marcat un moment 
important in relaţiile dintre ţările

noastre — actualele acorduri şi în
deosebi Declaraţia pe care am sem
nat-o în aceste zile constituie un 
nou moment istoric în relaţiile din
tre România şi Statele Unite.

S-ar putea spune că s-a creat un 
cadru juridic mai bun pentru extin
derea colaborării economice, tehni- 
co-ştiinţilice şi în alte domenii din
tre ţările noastre. Dar, ca orice ca
dru juridic, el trebuie, pînă la urmă, 
să capete şi aspecte cit mai concre
te, să îie materializat în viaţă. Do
resc să va declar deschis că, in ce 
ne priveşte, sintern hotărîţi să ac
ţionăm cu toată fermitatea pentru 
extinderea relaţiilor de colaborare 
cu companiile din Statele Unite ca
re sínt interesate în această direcţie.

Intr-adevăr, în ultimii ani, s-au 
obţinut o serie de rezultate bune. 
Aici participă conducători ai unor 
companii cu care România a realizat 
sau realizează, în prezent, relaţii de 
colaborare într-o serie de domenii 
importante. Domnnl preşedinte a vor
bit despre unele rezultate pe calea 
realizării unor acţiuni, precum şi de 
unele intenţii de extindere a acestei 
colaborări în domeniul financiar. 
Prin înfiinţarea chiar a unei filiale 
în ţara noastră.

România este angajată intr-un vast 
program de dezvoltare economico-

nunţ astăzi că, în urma' unor discuţii 
cuprinzătoare, noi am căzut de «- 
cord, in principiu să înfiinţăm la 
Bucureşti o filială a băncii noastre. 
Noi sperăm că noua filială va în
cepe să funcţioneze la mijlocul anu
lui 1974 şi va fi angajată, în prin
cipal, în promovarea şi finanţarea 
comerţului dintre ţările socialiste şi 
celelalte ţări.

Ca rezultat al dezvoltării relaţii
lor noastre prieteneşti cu colegii 
noştri din Bucureşti, am încheiat, 
săptămînă aceasta, cu reprezentanţii 
Băncii Române de Comerţ Exterior 
un acord de cooperare, card înglo
bează mai multe domenii ale rela
ţiilor noastre reciproce: schimburi 
de informaţii economice, , asistenţă 
în dezvoltarea de legături între fir
mele din S.U.A. şi unităţile econo
mice din România. Aceste legături, 
după cum mulţi dintre dv. cunosc, 
pot îmbrăca forme diferite, inclusiv 
societăţi mixte cu participare la ca
pital, domeniu în care Románia ma
nifestă o mare ingeniozitate.
' Domnilor, cu tofli vom salutai cu- 

vîntuî aceluia care a făcut atît de 
mult pentru ca România să progre
seze şi pentru dezvoltarea cooperării 
internaţionale, preşedintele Nicolae 
Ceauşescu.

A luat apoi cuvîntul preşedintele 
Nicolae Ceauşescu.

în încheierea întîlnirii, preşedin
tele Consiliului de Stat al României 
a răspuns unor întrebări puse de 
cei prezenţi.

Ceauşescu
socială. Am realizat lucrnrî bune. 
dar ştim că mai avem mult de făcut 
pentru a lichida starea de înapoiere 
de la care am pornit, pentru a ridica 
România Ia un nivel de dezvoltare 
cit mai înalt, care să asigure poporu
lui condiţiuni de viată din cele mai 
bune. Pe plan naţional, facem efor
turi serioase; anual, alocam din ve
nitul national pînă Ia 33 la sută în 
scopul dezvoltării. Acei dintre dum
neavoastră care aţi vizitat România 
puteti Să aveţi o cit de mică imagi
ne despre măsura în care aceste e- 
forturî încep să se vadă în industrie, 
agricultură, în dezvoltarea ştiinţei, 
culturii, in ridicarea nivelului de 
trai ai poporului. Avem în vedere să 
continuăm efortul acesta cel puţin 
şi in cincinalul 1976—1980.

Ţinem mult la dezvoltarea şi con
solidarea independentei tării noas
tre. Aceasta, pentru că istoria — 
destul de îndelungată — a României 
ne-a învăţat că, numai asigurând o 
independenţă reală, se pot crea con- 
ditiuni ca întregul popor să ducă o 
viaţă demnă, liberă, să poată parti
cipa, totodată, la o largă colaborare 
internaţională. Dorim să colaborăm 
larg cu toate ţările, cu toţi aceia 
care sínt gata să meargă pe această

(Continuare în pag. a IV-aj

De citeva zile, raionul confecţii al 
magazinului „Universal“ din Sibiu 
a fost dotat cu mobilier nou, in- 
troducîndu-se sistemul vinzării prin 
autoservire. Noile condiţii, cu mult 
îmbunătăţite, de prezentare a măr
furilor au condus, încă din primele 

zile, Ia sporirea desfacerilor cu cca. 
100%

Foto: FRED NUSS

Pentru ca Vasile Albu 
să  redevină cel dinainte-.

•  Un tînar da piept cu viaţa •  False probleme, false 
explicaţii •  O familie în pragul destrămării •  „Mi-e 
jenă să mai merg la fabrică“ •  Vasile Albu nu trebuie
părăsit

SĂ DISCUTĂM DESPRE EXPERIMENT
Sintern de multe ori puşi în situaţia de a privi 

retrospectiv activitatea noastTa, să vedem ce a 
fost bine şl ce a fost rău, să statornicim pe ce 
bază mergem mai departe. Şi cu asemenea ocazii 
apare, câteodată, un fenomen curios: aducem in 
discuţie diferite lucruri pe care le calificăm 
drept „experimentale" şi, in funcţie de vorbitor, 
acest determinant marchează cînd calitatea, cînd 
defectele.

Ce este, însă, experimentul în artă? Greu_ de 
epps, extrem de greu, dacă nu chiar imposibil. 
Unii autori' îl identifică, 
mái mult, sáü mai puţin 
forţat, cu inovaţia for
mală; alţii cu procesul de 
căutare a moduliul optim 
de adaptare a formei 
la un conţinut nou: o '
altă categorie îl asimilea
ză inovaţiei de dragul' inovaţiei ş.a.m.d. Dar ni
mic din toate acestea nu justifică utilizarea con
ceptului respectiv. Printre altele, un dat specific 
al operei de artă este acela de a aduce o ino
vaţie formală, manifestată în stilul şi caracteris
ticile proprii unui creator (altfel opera nu ar mai 
fi u n ' fenomen unic şi îrepetabil), de , a stabili, 
o perfectă unitate fond-formă. Iar cit despre 
tendinţa de a inova de dragul inovaţiei,- fără 
preocupare pentru rezultatul final, deci pentru 
operă... cu aceasta ieşim din domeniul artei. 
Să ne oprim asupra operei câtorva mari^ „expe
rimentatori" ai veacului nostru, de pildă a lui 
Picasso, Brâncuşi, Gershwin, Ion Barbu sau Gro- 
towski, şi vom ifttîlni amintitele caracteristici 
Ia fiécare. Totul a concurat, însă, spre o împli
nire sub semnul unic al operei de artă ca feno
men cu „destinaţie“.

Singurul lucru pe care 11 putem spune cu cer
titudine este că noţiunea ca atare este împru
mutată din domeniul ştiinţelor exacte, fiind prac
tic sinonimă cu cea de „invenţia*. Dar, cum spu
neam, fiecare artist „inventează" prin însuşi,..ac
tul de creaţie care îi e propriu. Se identifica, 
atunci, experimentul cu creaţia de „avangardă

Contrapunct

ori cu cea ostentativ „modernă“? Dacă este aşa, 
de ce ar mai, fi nevoie de o noţiune în plus?

La toate acestea mă gîndeam după ce. Cu oca
zia vernisajului expoziţiei unui pictor sibîan, 
am auzit expresia: „Experimentează!* Şi mi-am 
amintit, în aceeaşi ordine de idei, că atributul 
de „experimentale" Dau primit şi unele specta
cole ale teatrului din Sibiu: Rosmersholm, Nă
pasta, Ploşniţa, Zamolxe, Conul Leonida faţă cu 
reacţinnea, chiar Tragedia fecioarei. Unele din
tre acestea au fost considerate, in presa de spe

cialitate, ca mari succe-
S6 ale SC6nei SÎbieue
(Rosmersholm, Tragedia 
fecioarei). Ce însemnea
ză, deci, experimental? 
Poate fi experimentul

111 11 — -  ................. 11 cînd valoros, cînd lipsit
de orice calităţi? Este 

ceva care „şochează"? (Dar poate „şoca“ atît 
ceva foarte izbutit, cit şi un rebut, Un eşec.). 
Este ceva care ne oferă un produs cu totul ine
dit? (Exceptînd faptul că ineditul „absolut* nu 
există, cuvîntul inedit nu spune nimic dacă nu 
e legat de o operă autentică, iar atunci experi
mentul (e general în cîmpul artei.).

Cred că, asemeni multor noţiuni Ia modă as
tăzi, „experiment:;!“ nu aduce nimic „eficient“ 
în sfera- cercetării artistice. O creaţie, o operă 
de artă sau există ca atare (Şi atunci ori toată 
arta este experimentală, în toate timpurile şi 
pe toate meridianele, ori această noţiune este 
complet inutilă; şi opinez pentru a doua parte 
a propoziţiei), sau nu exista, fiind un eşec (iar- 
atunci nu există nici experimentul). Ideea este 
a lui Georg Lukács, care refuză noţiunea de 
experiment, respingînd din capul locului orice 
discuţie: „Din momentul însă în care opera de 
artă a luat fiinţă, ea ori este, conform esenţei ei 
definitivă, ori nici nu există ca operă de artă". 
Deci, o rectificare; să nu discutăm despre expe
riment!

MIRCEÄ BRAGA
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încheierea vizitei tovarăşului NICOLAE 
CEAUŞESCU în  S ta te le  Unite ale Americii

în pog. a IV-a

împlinise de citeva zile 16 ani 
cînd a venit la „Vitrometan". Era 
în 1963. S-a calificat la locul de 
muncă. Meseria de sticlar . în fami
lia Iui era c'eva aproape.,, ereditar. 
A devenit suflător la ţeava. Mergea 
pe un. drum bun -alături de alte sute 
de tineri de, vîrsta lui. Ii plăcea mu
zica uşoară şi, se pare, avea cali
tăţi in această direcţie. A început 
să se afirme. La fabrică era apreciat 
ca un bun meseriaş, Ia Casa de cul
tură era primit cu simpatie de public 
de cite ori apărea pe scenă. Era 
conştiincios, politicos, săritor. Primea 
sarcini şi le ducea, la bun sfirşit...

„!n ultimul timp a devenit de ne- 
recunoscut. Nu mai esfe decit um
bra lui Vasile Albu cel de acum 
cîţiva ani. Pentru noi toţi este o 
enigmă cum de s-a putut schimba 
intr-atU“. (Vasiie Cioban, membru 
in biroul comitetului de partid al 
întreprinderii).

„Lipseşte nemotivat. A început să 
bea. în general absentează după zi-

O importantă acţiune cultural- 
educativă în mediul rural

Festivalul filmului la sate se 
desfăşoară anul acesta în dbuă 
etape şi va cuprinde 90 de uni
tăţi cinematografice din mediul 
rural.

Această ediţie, a cărei primă 
etapă are loc între 0 decembrie 
1973 şi 7 ianuarie 1974 se des
făşoară în condiţiile cînd între
gul nostru popor, punînd în prac
tică măreţul propram stabilit de 
plenara C.C. a P.C.R. din 3—5 
noiembrie 1971 munceşte cu în
sufleţire pentru îndeplinirea îna
inte de termen a sarcinilor pla
nului cincinal.

In cadrul acestui • festival, în
treprinderii cinematografice Ju- 
deţejtiş, întregii - reţele cinemato
grafica din fűdet îi revine sar
cina da a contribui fa ridicarea 
eficientei muncii cu filmul, !a

ridicarea niveieioi generai al cu
noaşterii, la educaţia socialistă a 
maselor. De asemenea, este ne
cesar să se ţîtiă seama de ce
rinţele mereu sporite ale publi
cului spectator, înregîstrînd o

F estiv a lu l f ilm u lu i
la  sa te

creştere în ceea ce priveşte or
ganizarea. desfăşurarea şi efi
cienţa politică e acţiunii.

Festivalul care se inaugurează 
astăzi îşi propune o intensificare 
a acţiunilor culturaî-artretice cu 
filmai $i în special cu filmele 
din producţia naţională, dar şi eu 
filmele valoroase din punct de 
vedere artistic şi al mesajului de

îdei produse in alte ţări, populari
zarea largă prin intermediul fil
melor documentare a realizărilor 
obţinute de poporul nostru, sub 
conducerea partidului, în toate 
domeniile de activitate.

Sub îndrumarea Comitetului 
judeţean de partid, comisia for
mată la nivel judeţean, în a că
rei componenţă au intrat toate 
Instituţiile şi organizaţiile ob
şteşti, a întocmit un plan de des
făşurare a celei de a XVII-a ediţii 
a festivalului filmului la sate, în 
care au fost cuprinse măsurile 
organizatorice, de popularizare, 
cit şi principalul program al ac
ţiunilor cultural-educative cu fil-

(Continuarc în pag. a II-a)

GEORGE CIOBANU

lele de salariu (12, 14, 26, 28 aie 
lunii). N-a împlinit încă 27 de ani“. 
(Alexandru Pepelea, preşedintele 
comitetului sindicatului de la „Vi
trometan“).

Ce s-a putut întâmpla cu Vasile 
Albu? Ce l-a împins pe cărările în
tortocheate ale acestei degringolade 
morale şi civice? Greu de dat un 
răspuns ferm. Este foarte greu să 
pătrunzi în adîncul faptelor, în a-7 
dineul sentimentelor şi gesturilor 
unui om. . .

„Sínt nefericit. M-am ratat. M-am 
căsătorit cu o femeie pe care am 
cunoscut-o foarte puţin. Nu ne înte- 
1 egeim nu avem idei comune. O simt 
străină, Ijngă mine şi atît de 
departe. . .  Mă întreb dacă am iubit-o 
vreodată. Sínt singur. N-ara prieteni 
şi nu-mi trebuie prieteni".

II privim şi nu ne vine să credem 
că un tînăr de nici 27 de ani poate 
fi atît de blazat, atît de lipsit de 
entuziasm. îl privim şi încercăm să 
iii-i imaginăm vesel, dinamic, opti
mist, aşa cum a fost pînă nu de 
mult. Şi nu ne putem opri să nu cre
dem că in vorbele lui Vasiie Albu, 
în felul cum Ie spune, există o ma
re doză de teatralizate. Avem ciu
data impresie că joacă un rol nefi
resc dintr-o piesă prost scrisă. Şi 
ascoltîndu-1 ne dăm seama ca nu ne 
înşelăm.

Este căsătorit din 1969. Are trei 
copii _ — _ Sírni on (5 ani), Sebastian 
(3 ani) şi Paul (2 ani) —- care tre
buie crescuţi, educaţi, pregătiţi pen
tru viaţă. împreună cu soţia au pri
mit din partea întreprinderii un a- 
partement. Ea este şlefuitoare tot l i  
„Vitrometan'L El ciştigă bine (cînd 
lucrează). Există deci tonte premi
sele favorabile unei existenţe deloc 
cenuşii, deloc mediocre. Ar putea 
fî_ fericiţi. Există destui oameni care 
pînă la această vîrstă n-au realizat 
înare lucru. Vasiie Albu wea — nit 
ne sfiim s-o spunem — să dea cu 
piciorul în tot ce-a clădit bun, fru
mos şi trainic pînă acum.

„Nu mai dă nici un ban pentru 
gospodăria noastră. Vine noaptea 
tirziu ameţit de băutură. Eu lucrez 
doar patru ore, avînd copii mici, şi 
nu ne ajung banii. Alocaţia pentru

(Coaîiauars fn pag. a IV-aj 

N, I, DOBRA’
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Vasile Constantin Ciocîrlan: R aportu rile  in te rpersonale
Eseul psihologic RAPORTURILE 

INTERPERSONALE, apărut de curînd 
In standurile librăriilor sibiene în 
editura politică, abordează o temă 
de actualitate, care se impune aten
ţiei datorită imperativului de azi a! 
acţiunii conştiente în vederea perfec
ţionării continue a relaţiilor dintre 
membrii societăţii noastre socialiste.

Vasile C. Ciocîrlan dezbate îbtr-o 
formă clară, accesibilă, la nivel şti
inţific, de pe poziţii materialist-dia- 
lectice raporturile psihosociale, ca 
gen proxim al raporturilor interper
sonale, căutînd să determine „natu
ra, structura, dinamica şi funcţiile 
ior sociale".

Ideile sale sínt dezvoltate printr-o 
continuă şi fructuoasă raportare la 
curentele de gîndiire nemarxiste sau 
de coloratură marxistă, pre-cizîndu- 
s-e permanent carenţele şi inadver
tenţele acestora şi propunîndu-se 
soluţii argumentate, motivate logic. 
Autorul procedează la „examinarea 
critică a- meritelor şi a limitelor cer
cetărilor efectuate plnă în prezent", 
expunînd apoi unele concluzii teo
retice şi practice utile pentru cu
noaşterea şi influenţarea pozitivă a 
fenomenelor sociale interpersonale 
manii estate în colectivităţile sociale 
din ţara noastră.

Delimitîndu-se pregnant de orien
tările psihologistă, sociologistă, em
pirista etc. în interpretarea fenome
nelor interpersonale, autorul preci
zează specificitatea acestora de a fi 
„legături indivizibil psihosociale, vii, 
nemijlocite între oameni, care reflec
tă, cel mai adesea în forme predomi
nant afectiv-emoţionale, aspectele 
particulare ale vieţii sociale istori
ceşte determinată“, (p. 29). Atribu
tele raporturilor interpersonale sínt

precizate prin raportare la relaţiile 
interpsihice, intermentale, interafec- 
tive, umane, interumane, cu care nu 
se identifică. Raporturile interperso
nale „sínt fenomene psihosociale ca
re corelează indivizii intre ei in cu
prinsul societăţii, formînd chiar me
canismele intime ale acesteia“, (p. 
29). Se precizează apoi sfera şi lo
cul raporturilor interpersonale în ca
dru] ansamblului relaţiilor sociale, 
— arătîndu-se şi varietatea acestora

— ■cartea
— şi se evidenţiază legătura lor cu 
principalele tipuri, de relaţii sociale: 
relaţiile de producţie şi relaţiile ide
ologice.

'  Fenomenele psihosociale interper
sonale nu constituie — afirmă auto
rul — obiect de studiu pentru psi
hologie sau sociologie. Psihosociolo- 
gia — ştiinţă de graniţă, aflată în- 
tr-un raport de întrepătrundere în 
forme şi proporţii diferite cu socio
logia şi psihologia — nu se confun
dă cu acestea şi nu le înlocuieşte. 
Ea „studiază fenomenele indivizibil 
psihosociale, cu caracter interperso
nal şi pluripersonal, specifice diferi
telor domenii ale vieţii umane de pe 
anumite trepte de dezvoltare ale so
cietăţii". (p. 63). Autorul arată care 
sínt cauzele, factorii şi căile de evi
tare a identificării obiectelor de stu
diu ale celor trei ştiinţe.

Următorul „capitol al lucrării (cap. 
II) este dedicat studiului aspectelor 
raporturilor interpersonale: percep
ţia socială, alegerea sau respinge
rea „celuilalt", funcţionarea raportu-

•rilor interpersonale şi structura, co
eziunea, activitatea, influenţa reci
procă şi autoritatea conducerii în 
grupurile mici, probleme asupra că
rora nu insistăm. Remarcăm numai 
că autorul indică dinamismul şi con
servatorismul „ca fiind principalele 
caracteristici ale modului de func
ţionare a raporturilor interpersona
le“. (p. 158).

Ultimul capitol (III) intitulat „Ro
lul raporturilor interpersonale în 
procesul dezvoltării sociale „anali
zează implicaţiile raporturilor inter
personale asupra dezvoltării perso
nalităţii umane, a formării coeziunii 
şi moralului în grupurile sociale mici 
şi a dezvoltării productivităţii socia
le. Se demonstrează astfel că nece
sitatea cunoaşterii acestor raporturi 
nu este reclamată numai de necesi
tăţile dezvoltării ştiinţei, ci şi de 
nevoile de ordin practic, şi de 
„cunoaşterea acestor fenomene, a 
modalităţii lor de apariţie, evoluţie, 
sau dispariţie este de natură să ser
vească oamenilor, în general, şi con
ducătorilor colectivităţii sociale, în 
special, în vederea controlului moda
lităţilor lor de acţiune", (p. 191). In 
toate domeniile de activitate umană 
trebuie să se realizeze raporturi in
terpersonale cu un pronunţat carac
ter conştient, democratic şi umanist 
— conchide autorul.

Lucrarea răspunde — In primul 
rînd — celor investiţi ou autoritatea 
conducerii In diferite subunităţi so
ciale de muncă, pentru a le facilita 
găsirea celor mai bune căi şi forme 
de acţiune In vederea formării unui 
climat propice dezvoltării continue 
a productivităţii muncii sociale, fiind 
un important îndreptar In acest sens.

CONSTANTIN ŢĂRAN

Festivalul filmului la sa te
(Ürmare Hin paa. I)

mul pentru prima etapă, trasîn- 
du-se totodată comisiilor organi
zate în acest scop şi în centrele 
de comună, sarcini concrete care 
constau în: asigurarea condiţiilor 
materiale desfăşurării activităţii 
cu filmul, popularizarea filmelor 
şi In primul rînd organizarea 
acţiunilor politico-educative cu 
filmul, integrate în ansamblul 
muncii ideologice desfăşurate pe 
raza comunei.

In plan au mai fost prevăzute 
concursuri pe diferite teme, me
dalioane, prezentări de filme, iar 
un loc important în aceste ma
nifestări 11 vor ocupa expunerile 
pe teme de politică externă, în 
special la filmele documentare 
privind vizitele efectuate de către

tovarăşul Nicolae Ceauşescu In 
diferite ţări ale lumii.

în deschiderea festivalului vor 
fi prezentate filme artistice de 
lung metraj în premieră, precum 
şi o serie de filme documentare, 
privind lupta partidului şi popo
rului pentru eliberarea naţională 
şi socială, cucerirea puterii poli
tice, realizările în domeniul con
strucţiei socialismului, momente 
glorioase din istoria patriei, solii 
poporului român pe diferitele 
meridiane ale globului.

Aceste cicluri de filme vor 
sprijini activitatea ce se desfă
şoară în căminele culturale, cu- 
noscînd că festivalul constituie 
un eveniment cultural important 
in viaţa satelor.

Cum deschiderea festivalului 
va avea un caracter festiv, pre

zentarea filmelor va fi însoţită 
de scurte programe artistice.

Planul de măsuri întocmit în 
vederea desfăşurării acestui eve
niment oferă posibilitatea orga
nizării unor bogate manifestări 
politico-educative cu filmul, di
versificate ca formă in funcţie 
de necesitatea fiecărei localităţi. 
Reuşita acţiunii depinde de con
lucrarea care trebuie să se sta
bilească intre toţi factorii care 
concură la aceasta, de atenţia cu 
care festivalul va fi primit de 
organele locale de partid şi de 
staţ, de conducerile căminelor 
culturale, ale şcolilor, organizaţii
lor de tineret şi pionieri, organi
zaţiilor de masă şi cooperatiste.

Urăm deplin succes celei de 
a XVII-a ediţii a festivalului fil
mului la sate.

CINEMA
SIBIU: PACEAi

Doi pe un balansoar 
(orele 9,00; 12,00; 15,30; 18,00; 20,30); 
ARTAi O sută de lei (orele 10,00; 
12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30); TI
NERETULUI: Pisica junglei (orele 
10,00; 12,00; 14,30;" 16,30; 18,30:
20,30); 7 NOIEMBRIE: Facerea lumii 
(orele 10,00; 14,00; 16,00; 18,00 şi 
20,00); INDEPENDENŢA: Ordonanţa 
Selmenko (orele 11,00; 14,30; 16,30; 
18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL; Cind le
gendele mor (orele 9,00; 11,15; 14,00; 
16,30; 19,00; 21,15); TINERETULUI) 
Acea pisică blestemată (orele 10,00; 
16,30; 18,30; 20,30); I.L. CARAGIALE: 
Aventurile lui Babuşcă (orele 11,00; 
14,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

CISNÄDIE: POPULAR: Viforniţa 
(orele 11,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Aventurile lui 
Babuşcă (orele 10,00; 16,00; 18,00 şi 
20,00) .

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Lumea se distrează (orele 18,00 şi
20 ,00 ) .

COPŞA MICĂ: POPULAR: Elibe
rarea, seria a IlI-a (orele 9,00; 15,00; 
17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Conspiraţia (o- 
rele 17,00 şi 20,00).

BAZNA-BÄI: Inima e un vînător
singuratic (orele 17,00 şi 19,00).

APOLDfJ DE SUS: 23 AUGUST; 
Oplnl şi btta (orele 17,00 şi 19,00).

□ TELEVIZIUNE
8,00 — Bună 

dimineaţa! 8,30 — 
Cravatele roşii. 9,25 — Film serial: 
Daktari. 9,50 — Viaţa satului. 11,00 
— Emisiune în limba maghiară. 12,30 
— De strajă patriei. 13,00 — Album 
duminical. 14,00 — Fotbal: F.C. Ar
geş — Dinamo Bucureşti. 15,50 — 
Continuarea albumului duminical. 
17,05 — Film serial: Schulmeister 
(III). 18,00 — Cîntare patriei. Con
curs coral interjudeţean. 19,20 — 
1001 de seri. Bolek şi Lőlek. 19,30 — 
Telejurnal. 20,00 — Reportaj filmat. 
Vizita preşedintelui Consiliului de 
Stat al Republicii Socialiste România, 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu, în Sta
tele Unite ale Americii. 20,30 — No
roc bun! Reportaj din Valea Jiului. 
20,50 — Film artistic. Funny Face. 
22,00 — Telejurna’, Sport.

CÂRTI NO
Voicu Bugariu: 

Sfera. Roman. Editu
ra Albatros; Elena Vodă: Experienţe 
fără laborator. Editura Ion Creangă; 
Tiberiu Năşcuţiu: Metode radiochi- 
mice de analiză. Editura Academiei; 
* * *: Mijloacele de prelucrare me
canizată şi automată a datelor. Fo
losirea lor în executarea lucrărilor 
de contabilitate. Redacţia publicaţii
lor pentru construcţii; A. Albin, 
C. Răsvan: Metodă de mandolină.

Editura muzicală; Mişu Iancu: Pri
mul meu caiet pentru acordeon. E-
ditura muzicală.

TEATRU
______ •  Pentru iubitorii

de teatru din muni
cipiul Sibiu, Teatrul Mic din Bucu
reşti prezintă pe scena Casei de cul
tură a sindicatelor astăzi şi luni, 10 
decembrie a.c., Ia ora 19,30 specta
colul cu piesa După cădere, de Ar
thur Miller.

•  La Teatrul de stat, ora 10, Tai
na castelului din Carpaţi, iar la ora
19,30 spectacol cu piesa Răposatul, 
abonament, A.

Centrul meteorologic Sibiu comu
nică: vreme relativ călduroasă cu 
cerul schimbător. Vor cădea precipi
taţii slabe sub formă de ninsoare 
care, pe alocuri, se vor transforma 
în lapovfţă şi ploaie. Vîntul va su
fla slab din sectorul vestic. Minime
le vor fi cuprinse Intre minus 4 şl 
plus un grad, iar maximele între 3 
şi 8 grade.

Aspecte din spectaco
lul dialog al formaţii
lor artistice sub gene
ricul „România" vatră 
de victorii" desfăşurat 
pe scena club. Inde- 
pend. din Sibiu, zilele 
trecute. In imagine 
formaţia artistică a
intrep. „Drapelul roşu" 

Sibiu
Text şi foto:

M. BOLDIŞOR

I BEESÍH3 S2E3533 EI2EH2Í ;

BILANŢ BOGATNe scriu 
corespondenţii

•  Cu 60 de zile înainte de termen 
un colectiv de la institutul „Chimi- 
gaz“ Mediaş a încheiat cercetările 
asupra unor noi lianţi, tip „Meda- 
cril“, necesari industriei pielăriei.

Noile produse se utilizează la fi
nisarea pieilor naturale cu faţa co
rectată. Tehnologia de aplicare a 
fost deja experimentată la întreprin
derile de piele şi încălţăminte „Pio
nierul“ Bucureşti, „8 Mai“ Mediaş 
şi „Clujana". In primul semestru al 
anului 74 se vor livra primele can
tităţi de lianţi Ia toate întreprinde
rile din ţară prelucrătoare de piele. 
Prin înlocuirea parţială a importu
lui se obţin importante economii va
lutare. (A. Zsombori).

•  Majoratul, Intîiu] pas pe dru
mul încrederii depline a constituit 
prilej de bucurie şi emoţii pentru 
cei 178 elevi de la Liceul agricol 
din Sibiu care, zilele trecute şi-au 
sărbătorit acest important eveniment 
din viaţa lor.

In cadrul întrunirii festive organi
zate cu acest prilej profesorul Al. 
Cîndea, îndrumătorul U.T.C. al şco
lii, şi-a exprimat convingerea că 
majorii de astăzi vor purta cu cinste 
ştafeta liceului în activitatea con
secventă depusă pentru Însuşirea 
cunoştinţelor teoretice şi aplicarea 
lor în practică, pe drumul dezvoltă
rii necontenite a agriculturii noastre 
socialiste“. (Ittliana Dumitrean — e- 
levă).

•  Marca Întreprinderii „Vitrome- 
tan" Mediaş este bine cunoscută atit 
in ţară cit şi peste hotare pentru 
produsele de calitate ce sínt execu
tate de un colectiv harnic şi omogen.

Recent, în cadru! întreprinderii s-a 
éxecutat o comandă specială pentru 
noul teatru naţional din Bucureşti. 
Este vorba de prizme pentru decor 
confecţionate in două mărimi cu fe
te şlefuite şi acoperite cu „luster“ 
în diferite culori.

Pînă In prezent au fost executate 
7 000 bucăţi urmînd ca pînă la fi
nele anului să se livreze încă 3 000 
bucăţi, ceea ce este o dovadă în 
plus a priceperii sticlarilor medie- 
şeni.

Grupaj realizat de 
V. ŞERB

fOrmare din pae. I)

gîndite. Iată, de pildă, în ce pri
veşte transportul de călători, 
prin suspendarea unor curse ne
rentabile, bineînţeles fără a fi 
diminuate cerinţele călătorilor, 
pe unele trasee şi la anumite 
ore, printre care Mediaş—Bazna, 
Mediaş—Axente Sever, Mediaş— 
Copşa Mică, etc. se va realiza 
o economie lunară'de benzină de 
3 620 litri. Pentru reducerea ki
lometrilor de regie înregistraţi 
cu deplasarea autobuzelor la se
diul autobazei în vederea alimen
tării, s-a propus forului tutelar 
alocarea de fonduri necesare 
construirii unei staţii de alimen
tare în incinta autogării de călă
tori, măsură ce va permite ca 
60 la sută din parcul activ să nu 
mai facă deplasări inutile, kilo
metrii de regie reducîndu-se cu 
6 300, iar economia de benzină

("ürmére din pae. ;ţ

sondajele efectuate de specialişti 
ai Inspectoratului teritorial pen
tru controlul gospodăririi fondu
rilor fixe, combustibilului, ener
giei şi pentru verificarea Insta
laţiilor sub presiune şi de ri
dicat din Sibiu, nici măcar 10 la 
sută din totalul întreprinderilor 
judeţului n-au întocmit bilanţu
rile respective.

Ce înseamnă acest lucru? In 
primul rînd nu pot fi evidenţiate 
proporţiile pierderilor. Apoi nu 
se poate „detecta“ nivelul ener
getic la care se produc aceste 
pierderi. Şi, în concluzie, nu se 
ştie în ce direcţie trebuie acţio
nat şi cum să se acţioneze pen
tru îmbunătăţirea funcţionării 
agregatelor, în vederea creşterii 
randamentului de utilizare a e- 
nergiilor. Dacă Ia toate acestea 
mai adăugăm faptul că arderea 
se controlează destul de rar şi 
chiar deloc, ne putem explica 
de ce mai întilnim arderi incom
plete sau incorecte.

Adesea, conducătorii procesu
lui de producţie fiind preocupaţi 
doar de sarcinile cantitative şi 
calitative ce le stau în faţă, omit

fiind de 2 520 litri lunar.
Prin intensificarea utilizării 

parcului de mare capacitate şi a 
parcului de remorci, a respectării 
vitezei economice la transportul 
de mărfuri se vor mai putea eco
nomisi lunar încă două tone ben
zină.

Adăugind la toate acestea mă
surile luate pentru întreţinerea 
parcului, printre care repararea 
şi reglarea corespunzătoare a 
sistemelor de alimentare şi aprin
dere a motoarelor, montarea şi 
funcţionarea termostatelor la 
sistemul de răcire, eliminarea de
finitivă a spălării pieselor cu 
benzină, măsurile de raţionali
zare a consumului de energie 
electrică şi gaz metan, colectivul 
autobazei medieşene va reuşi să 
economisească lunar 8 740 tone 
benzină, 110 mii m.c. gaz metan 
pe an, precum şi 31 mii KWh e- 
nergie electrică.

(cu sau fără ştiinţă!) amănunte 
destul de . . .  mari. Bunăoară, la 
întreprinderea de geamuri din 
Mediaş se constată existenţa a 
nici mai mult nici mai puţin de 
4,2 mii tone c.c. pierdut sub 
forma resurselor secundare conţi
nute în căldura gazelor arse la 
cuptoarele de geam tras, unu şi 
doi. Un estimativ calcul efectuat 
de specialişti relevă rezerve din
tre cele mai însemnate. De pildă, 
dacă s-ar încălzi suplimentar ae
rul de combustie, la uţi cuptor, 
s-ar putea recupera 1,2 mii tone 
combustibil convenţional pe an.

Dincolo de calcule şi estimări, 
trebuie să acordăm atenţia cu
venită realităţii. Aşa cum se ma
nifestă ea. Pentru că nu putem 
asimila noţiunea de bun gospodar, 
cu pierderile. De fapt la acest 
capitol intră în discuţie şi 
rezervele. Trebuie nu numai 
depistate dar şi valorificate. Şi 
în acest stadiu — zicem noi — 
intervin calculele. Căci singurul 
criteriu care stă la baza tuturor 
măsurilor ce sínt preconizate este 
eficienţa. Prin prisma ei trebuie 
acţionat. Iar această noţiune nu 
include . . .  pierderile!

Marii consumatori 
de combustibil

TEATRUL MIC 
BUCUREŞTI

prezintă pe scena Casei de cultură a 
sindicatelor, duminică, 9 şi luni 10 de
cembrie 1973, ora 19,30 pe Ion Mari- 
nescu, Vasilica Tastaman, Olga Tudo- 
rache, Leopoldina Bălănuţă, Ion Man
ta, artist emerit, în marele succes

DUPĂ CĂDERE
de Arthur Miller

cu Maria Pótra, Maria Munteanu, 
Ileana Dunăreanu, Stamate Popescu, 
Mitică Popescu, Mihai Dogaru.

Liceul agricol Sibiu
str. Banatului nr. 2, telefon 1 36 81 sau 2 19 06 anga
jează prin concurs:

— contabil şef
Studii necesare: studii medii de specialitate cu o ve

chime de cel puţin 11 ani în specialitatea funcţiei.
Salarizarea conform H.C.M. 2841/1968, Legea 12/ 

1971 şi H.C.M. 890/1973.

în treprinderea de gospodărire comunală Sibiu
str. Eschile nr. 6, organizează concurs pentru ocuparea 
postului de:

— inginer şef la exploatarea de gospodărire comu
nală şi locativă din Mediaş.

Concursul va avea loc în ziua de 8 ianuarie 1974, 
ora 9, la sediul exploatării, de unde se pot obţine şi 
informaţii suplimentare, telefon 1 26 74.

în treprinderea de gospodărire comunaiă Sibiu
str. Eschile nr. 6, telefon 2 16 06, angajează imediat 
muncitori calificaţi pentru uzina de apă din oraşul 
Agnita şi anume:

— electricieni
— operator chimist

Informaţii suplimentare se pot obţine la sediul în
treprinderii din Sibiu şi la sectorul de gospodărire co
munală şi locativă din oraşul Agnita, str. Mihai Vitea- 
zu nr. 9.

Pentru noua secţie de mecanică fină şi precizie,

întreprinderea
„BALANŢA“

Sibiu
angajează muncitori necalificaţi pentru calificare în 
diverse meserii:

— strungari, precizie
— frezori precizie
— rectificatori superfinisări
— turnători precizie, etc.

Condiţii:
— vîrsta 18— 35 ani
— absolvenţi ai şcolii generale şi cu 4 clase ele

mentare, numai bărbaţi.
Acte:

— certificat de naştere în original şi copie
— certificat de studii în original şi două copii
— analiza sîngelui şi radioscopia pulmonară
— două fotografii 2/3.

Durata cursului: între 6 şi 8 luni
Pe perioada şcolarizării vor fi retribuiţi cu un salar 

de 1 051 lei/lună.
’ ' / -’ 5 » . ., ,. i I V • .»

Autnbaza T i .  Sibiu
A N U N Ţ Ă :

1. Abonamentele individuale se eliberează la casieria 
autogării numai între datele de 1 şi 25 ale lunii în curs, 
pentru luna următoare.

2. Pentru luna IANUARIE 1974 se eliberează abo
namente între 1— 25 decembrie 1973.

După această dată şi începînd cu data de 3 ianuarie 
1974 se eliberează abonamente numai pentru februarie 
1974 şi în continuare ca la punctul 1. 

în fiecare lună între 25— 30 casa de abonamente este
în c h is ă .

M i c a  publicitate
CAUT femeie îngrijire copii. Fa

milia Popa, str. 16 Februarie 11.
Familie serioasă CĂUTĂM spre 

îngrijire oameni în vîrstă, cu pro
prietate. Oierim o sumă importantă. 
Adresaţi Băii 8, Ilie.

SCHIMB apartament, confort I, 
Drăgăşani, contra similar, eventual 
garsonieră, în Sibiu. Relaţii teleion 
1 46 77, după ora 17.

VlND aparat electric pentru sudat 
ace de tricotat. Sibiu, str. Paltinu 38, 
telefon 3 19 24.

îndurerata soţie Silvia mulţu
meşte tuturor celor care au par
ticipat la durerea pricinuită prin 
pierderea scumpului său soţ 

Dr. av. IS AIA OPRIŞOR
VlND Ford Anglia 1965 şi Ford 

Taunus MTS 1966, ambele în perfec
tă stare. Informaţii 16 71 61 Bucureşti 
sau 1 48 76 Sibiu.

PIERDUT legitimaţie nr. 1 181, o- 
liberată de I.P.A.S. pe numele Szántó 
Ana. O declar nulă.

PIERDUT un cal, statură mică şi 
un mtnz. Alăraor nr. 62, Frăţiiă Sa- 
rnoilă.

Familia preot Marin mulţumeş
te tuturor care au fost alături de 
noi la durerea cauzată de pierde
rea scumpului nostru fiu 

BUJOR
1

LUNI, 10 DECEMBRIE
17,30 — Curs de limbă fran

ceză. Lecţia 72, 18,00 — Telex.
18,05 — La ordinea zilei. Azi, ju
deţul Galaţi. 18,20 — Un virtuos 
al instrumentelor populare: Luca 
Novac. 18,30 — Căminul. 18,50 — 
Luminile rampei. Basul Dan Mu- 
şetescu. 19,15 — Publicitate. 19,20
— lOOţ de seri. 19,30 — Telejur
nal. 20,00 — Cîntecul săptămî- 
nii. 20,05 — Ancheta T.V. Şcoala 
şi producţia (II). 20,40 — Inter 
preţul preferat. Gheorghe Bou 
leanu. 20,50 --- In cadrul Revistei 
literar-artistice T.V. O întîlnire Ia 
Mărţişor. 21,40 — Publicitate.
21.45 — Roman foileton. Goya. 
Episodul III. 22,15 — 24 de ore.

MARŢI, 11 DECEMBRIE
9,00 — Teleşcoală. Album: Tra

diţia oraşelor — Arad. 9,15 — 
Chimie (anul III): Fonta, 9,35 — 
Extemporal la limba română: Dic
ţionar ortografic. Scrierea cu con
soană sau vocală dublă. 10,00 — 
Telex. 10,05 — Revista literar- 
artistică T.V. (reluare). 10,55 — 
film serial: Omul din curtea de 
trecere (II). 12,00 — Telejurnal 
16,30—17,00 — Lumea copiilor. 
17,30 — Curs de limbă germană. 
Lecţia 71. 18,00 — Telex. 18,05 — 
Cum vorbim. 18,20 — Omul $i 
muzica lui. Mihail Jóra. 18,55 — 
Timp şi anotimp în agricultură. 
19,10 — Acest statornic plai. E- 
misiune de versuri. 19,20 — 1001 
de seri. 19,30 — Telejurnal. 20,05
— Reflector. 20,20 — Cîntece de 
pe Mureş, interpretate de Fio 
rentira Satmari. 20,30 — Publici
tate. 20,35 — Seară de teatru. 
Băieţii de Ia colţul străzii. 21,45
— Şlagăre. . .  dansate. 22,00 
24 de ore.

MIERCURI, 12 DECEMBRIE
9,00 — Cronici numismatice. 

9,10 — Biologie (anul III): Acti
vitatea nervoasă superioară 9,30
— Electrotehnică - — instalaţii
electrice interioare. 10,00 — Te
lex. 10,05 — Municipalitatea răs
punde bucureşteanului. 10,25 _
— Tineri Interpreţi. 10,50 — Film 
pentru copii. De-a Albă ca ză
pada. 12,05 — Telejurnal. 17,30
— Curs de limbă rusă. Lecţia 70. 
18,00 — Telex, 18,05 — Tragerea 
pronoexpres. 18,15 — Micii meş 
teri mari. 18,35 — Muzică popu
lară. 18,50 — învăţămîntul şi im
pactul revoluţiei ştiinţifico-teh- 
nice. Anchetă internaţională. 
Opinii ale unor participanţi !a 
cea de-a Il-a Conferinţă a mi
niştrilor educaţiei din ţările eu 
ropene membre ale UNESCO.
19,15 — Publicitate. 19,20 — 1001 
de seri. 19,30 — Telejurnal. 20,05
— Teleobiectiv. 20,20 — Teieci- 
nemateca: Ciclul „Gérard Phi
lipe“. Orgolioşii. 22,00 — Mari 
artişti în studiourile noastre. Giu
seppe Taddei. 22,20 — 24 de ore.

JOI, 13 DECEMBRIE
9,00 — Curs de limbă engleză. 

Lecţia 69 (reluare). 9,30 — Cuts 
de limbă germană. Lecţia 71 (re
luare). 10,00 — Telex. 10,05 — 
Cărţi şi idei. 10,25 — Telecine- 
mateca (reluare). 12,05 — Tele
jurnal. 16,00—17,00 Teleşcoală 
Album: Bîtca Doamnei. Chimie 
(anul III): Fpnta. Electrotehnică: 
Instalaţii electrice interioare. 
17,30 — Emisiune în limba ma 
ghiară. 18,30 — Telex. 18,35 — 
Din ţările socialiste. 18,45 — Uni
versitatea T.V. 19,20 — 1001 de 
seri. 19,30 — Telejurnal. 20,05 — 
Seară pentru tineret. 22,15 — 24 
de ore.

VINERI, 14 DECEMBRIE
9.00 — Curs de limbă fran

ceză. Lecţia 72 (reluare). 9,30 — 
Curs de limbă rusă. Lecţia 70 (re
luare). 10,00 — Telex. 10,05 — 
Album coral. 10,15 — Teleobiec
tiv. 10,30 — Mari artişti în stu
diourile noastre: Giuseppe Tad 
dei. 10,50 — Vîrstele peliculei.
12.05 — Telejurnal. 16,00—17,00
— Teleşcoală. Album: Muzeul Li
teraturii Române. Pagini din isto
ria patriei: Un nume străbate 
veacurile: Ştefan cel Mare. Biolo
gie (anul III); Activitatea ner
voasă superioară. 17,30 —- Gurs 
de limbă engleză. Lecţia 70. 18,00
— Teleki 18,05 — Tragerea loto. 
18,15 — La volan. 18,30 — Sta
dion. 18,50 — Revista economică 
T.V. 19,20 — 1001 de seri. 19,30
— Telejurnal. 20,05 — Publici
tate. 20,10 — Panoramic ştiinţific. 
20,35 — Film artistic. Gel trei Ga 
laveras. Producţie a studiourilor 
cinematografice mexicane. 22,15
— 24 de ore.

SlMBĂTĂ, 15 DECEMBRIE
9.00 — Lumea copiilor. 9,30 

O viaţă pentru o idee. Ion lo- 
nescu de la Brad. 10,00 — Telex.
10.05 — Avanpremieră. 10,10 — 
Reportaj T.V.; Tîrgovişte la ora 
oţelului. 10,30 — Muzică uşoară 
cu Petre Geambaşu. 10,50 — Bi 
blioteca pentru toţii Cenaclul li
terar „Zburătorul*. 11,3Q — Me
lodii populare. 11,45 — Telejur
nal. 12,00 — Campionatul mon
dial de handbal feminin (meciul 
pentru locurile 3—4). Transmi
siune directă de la Belgrad. 16,00
— Telex. 16,05 — Caleidoscop
cultural-artistic. 16,25 _ Avan
premieră. 16,30 — Emisiune în 
limba germană. 18,15 — Mari 
ansambiuri. 18,40 — Teleglob: Al
geria azi. 19,00 — Omul de lingă 
tine. Meteorologi pe înălţimi. 
19,20 — 1001 de seri. 19,30 — 
Telejurnal. 20,05 — 52 de iniţia
tive în 52 de săptămîni. 20,15 — 
Teleenciclopedia. 20,55 — Publi
citate. 21,00 — Film serial. Brett 
şi Danny. 21,50 — Romanţe si 
cîntece de petrecere. 22,15 — Te
lejurnal. 22,25 — Finala Campio
natului mondial de handbal fe
minin. Transmisiune de la Bel
grad.

____________________ -
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Am căutat o expresie-metaforă, 
care să cuprindă în ea sugestii 
şi înţelesuri mai adinei şi mai 
adevărate decit noţiunea-clară 
Însăşi; o intuiţie eterică, asemeni 
gazului metan, dar, iarăşi asemeni 
acestuia, capabilă să ardă, să mo
bilizeze, să dea aripi de flacără 
vie unei idei. . .  Chimia ne dă 
o formulă: CH4; noi ne-am oprit 
asupra expresiei: FOCUL SACRU 
AL PÄMINTULU1. Prin CH4, o- 
mul de ştiinţă înţelege un raport 
precis de elemente. Dar tot un 
savant, laureat al Premiului No
bel, spunea nu de mult că „gazul 
metan a început să fie pentru lu
mea de azi, ca palmierul de co
cos pentru omul de la tropice, ca 
renul pentru eschimos sau cămila 
pentru beduin“, — sugerînd ast
fel mulţimea avantajelor pe care 
acesta le poate aduce vieţii mo
derne.

Bogăţiile naturale ale unei ţări, 
oricît de darnic ar fi pămîntul 
ei, au doar In aparenţă aureola 
de a părea nesecate. Ele se pot 
oferi generos, se pot extrage 
uneori cu uşurinţă şi, de aseme
nea, ca orice abundenţă, pot crea 
unei generaţii iluzia că oricum 
le-ar folosi sínt nelimitate, eterne. 
Dar o generaţie responsabilă ca 
a noastră ştie — are datoria de 
a şti chiar dacă la un moment 
dat faptul acesta îi devine pentru 
o clipă incomod — că zestrea 
pămîntului este o moştenire care 
nu trebuie risipită ci, ca orice 
moştenire, să fie chibzuit folosită, 
păstrată, economisită şi, dacă 
este posibil, sporită, în benefi
ciul viitorului.

Iată de ce ni s-a părut adec
vată formula .foc sacru", înlo
cuind simbolic, politic —- dacă 
vreţi — pe cea rece, seacă, CH4.

Iată pentru ce,o pagină de pu
blicitate pentru întreprinderea de 
extracţie gaz metan. Mediaş —

cum este cea de faţă — nu poate 
fi înţeleasă acum decît ca un 
prilej pentru un reînnoit apel la 
chibzuinţă, la o strictă şi exi
gentă gospodărire a extragerii şi 
utilizării gazului metan. Vom în
cerca, deci, să relevăm şi să im
punem încă o dată conştiinţei ci
titorilor noştri o idee pe care o 
transcriem aici în formularea în
săşi a secretarului general al 
partidului nostru, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu: „După cum 
ştiţi, problema energiei se pune 
în prezent — şi tot de mai mult 
timp de altfel — în mod foarte 
acut în toate ţările lumii şi a- 
ceasta nu numai sub raport con- 
junctural, ci din punct de ve
dere al înseşi dezvoltării în per
spectivă a civilizaţiei. Unele cal
cule de prognoză arată că dacă 
ritmul actual de creştere cu circa 
8 la sută la consumul de gaze si 
ţiţei în lume se va menţine ne
schimbat pînă în anul 2000, re
zervele mondiale de ţiţei se vor 
epuiza în proporţie de aproape 
90 la sută, iar cele de gaze na
turale de circa 75 la sută“. 

Pornind de la aceste lucide şi 
înalte cuvinte, avem convinge
rea că — în condiţiile impetuoa
sei dezvoltări a societăţii noastre, 
ale ridicării economiei tării, la 
cele mai înalte cote, o pagină 
pe tema noastră are toate şan
sele să se înscrie în domeniul 
maximei utilităţi, depăşind pla
fonul gestului gazetăresc gratuit. 
Ne gîndim la cei peste 2 000 de 
salariaţi, ai întreprinderii de ex
tracţie gaz metan Mediaş, la toţi 
cei care răspund de exploatarea 
şi folosirea responsabilă a aces
tei valoroase hidrocarburi. Le 
oferim, deci, un prilej de medita
ţie, dar desohidem aici un subiect 
dintr-un unghi care ne intere
sează deopotrivă pe toţi în cali
tate de proprietari ai GAZULUI 
NOSTRU METAN.

Staţia de tratare gaze Homocea -  vedere spre parreul de măsură şi instalaţia de uscare

23 DE JUDEŢE -  in „geografia"  

de lucru a unui d irec to r
110 °/o — pianul de punere în 
produefie a sondelor
107 °/o -  planul de reparat» 
capitale sonde
102 °/o- planul de

De vorbă cu ing. Nicolae Pavlovschi, directorul întreprinderii

sitatea înfiinţării la Mediaş m 
unui institut de cercetare şl 
proiectare in domeniul extrac
ţiei gazului metan. Ne-ar in
teresa în mod deosebit părerea 
dv. in această chestiune.

— De fapt, propunerea Înfiin
ţării unui astfel de institut a fost 
avansată la cel mai înalt nivel de 
tovarăşul Richard Winter, prim- 
secretar al Comitetului judeţean 
de partid, la recenta Plenară a 
C.C. al P.C.R. Aş vea să fac o 
remarcă, spre a evita o confuzie 
ce a putut să apară pentru unii, 
în faţa unei propuneri oa aceasta, 
propunere pe care eu o consider 
deosebit de valoroasă. Există la 
Mediaş institutul „Chimigaz“, dar 
probleme ca cercetarea geologică, 
forajul, extracţii, transport şi uti
lizarea raţională a gazelor în eco
nomie — arderea — nu intră în 
preocupările acestuia.

— Aţi delimitat o arie de 
activităţi şi aţi disociat clar 
institutul „Chimigaz“ de aceas
ta. Care ar fi deci, în alţi ter
meni. domeniul concret de cer
cetare al unui institut nou 
creat şi consecinţele lui favo
rabile care ar interesa între
prinderea pe care o conduceţi!

— Ar intra în discuţie o com
plexitate întreagă de sarcini: pro
iectarea exploatării zăcămintelor 
de gaze şi optimizarea acestei ex
ploatări pentru utilizarea cit mai 
raţională a energiei de ză-cămînt, 
creşterea gradului de recuperare 
şi a eficienţei economice a ex
ploatării, chestiuni valabile şi 
pentru întreprindere« de exploa
tare conducte magistrale. Acestea 
s-atr putea realiza pe baza proiec
tării şi finalizării practice a unor 
instalaţii moderne de exploatare, 
tratare, măsurare şi de interven
ţii. De prisos să vă mai spun la 
ce înalte cote ar sălta întreaga 
activitate de extracţie şi utiliza
re raţională a acestei comori de 
energie a patriei noastre care 
este gazul metan. . .

— Ne-ar Interesa o atare 
prezentare, avînd în vedere că 
nu intenţionăm să intrăm, în 
rîndurile de faţă. In detalii 
tehnologice. . .

— In secţiile noastre de la 
Tg. Mureş, Deleni, Roman, acti
vează specialişti ca Iosif Şorban, 
Emil Blaga, Victor Ştefura. Prin 
munca lor şi a colectivelor pe ca
re le conduc, întreprinderea noas
tră reuşeşte să asigure consumul 
de gaze naturale al unor mari u- 
nităţi industriale din Galaţi, Chiş- 
cani, Roman, Fîntînele, Iernut, 
Luduş, Iaşi, Suceava, spre a da, 
la întîmplare, doar cîteva exem
ple. Veţi înţelege ce sarcini in
cumbă unui singur om, maistru
lui loam Dumitru, dacă vă voi 
spune că el răspunde de exploa
tarea celui mai mare zăcămînt 
din tara noastră. Dintre cei ca
re lucrează în formaţii de lucru 
în judeţul nostru i-aş aminti pe 
Pavel Toma, lăcătuş mecanic — 
Copşa Mică, loan Hermann, elec
trician — Bazna, loan Negrea, 
maistru la o staţie de compresoa- 
re — Gheorghe Suciu, compreso- 
rist.

— Conducînd o întreprinde
re cu o arie geografică vastă, 
cu unităţi dispersate, înţeleg 
că activitatea unor oameni es
te solitară, ceea ce presupune 
maximă responsabilitate.

— Fără Îndoială, aşa este. Ne 
bazăm in munca noastră foarte 
mult pe conştiinciozitatea oameni
lor. O bună coordonare de la se
diu poate asigura desfăşurarea 
normală a activităţii. Şi, fiindcă 
m-am referit la activitatea colec
tivului de la sediu este locul să 
subliniez competenţa şi experien
ţa profesională a unor oameni cu 
munci de răpsundere ca inginerii 
Rodlca Man, Fronius Klaus, Aurel 
Pop.

— Am discutat de curînd cu 
ing. Rodica Man, şefa servi
ciului pregătire-programare- 
producţie despre o chestiune 
deosebit de interesantă: nece-

Directorul Întreprinderii nu 
poate fi subsumat unei prezen
tări lapidare, deşi ar fi suficient, 
poate, să ne Închipuim un om în 
puterea vîrstel, pe chipul căruia 
se citeşte o seriozitate fără am
biţia de a părea şi amabilă. Este,
— dacă ne e permis să încercăm 
o creionare a personalităţii sale
— imaginea răsturnată a unui
director idilic sau bonom în în
ţelesul facil al cuvîntului. Zîmbe- 
tul nu se oferă generos şi foto
genic; dimpotrivă: te priveşte
grav, dar nu te handicapează 
printr-o anume morgă, nu te lasă 
să înţelegi nici că-ţi face o fa
voare ascultîndu-te, nici că e în- 
cîntat peste măsură să stea de 
vorbă.

In „geografia" zilnică de lucru 
a directorului intră 3 secţii de 
producţie complexe, 60 formaţii 
de lucru şi un atelier de punere 
în funcţiune, toate acestea răs- 
plndite in 23 de judeţe!

— Să punem, deci, tovarăşe 
director, de la început, o „ra
ţionalizare“ şi in domeniul 
vorbelor. Vorblţi'-ne, vă rog, 
despre oameni. . .

— In întrepriiftierea noastră lu
crează peste 2 000 de oameni, din 
care 8 la sută TESA. Rezultatele 
muncii noastre, eficienta, gradul 
de valorificare a resurselor de 
care dispune întreprinderea, de
pind în primul rînd de aceştia. 
Oameni ca geologul Vasile Căta, 
secretarul comitetului de partid, 
tehnicianul Gheorghe Barna, dis
pecer la serviciul producţie şi 
preşedinte al consiliului de con
trol muncitoresc, contribuie în- 
tr-o măsură însemnată la realiza
rea sarcinilor. Dar a circumscrie 
o întreagă activitate — de la se
diul întreprinderii şi din mulţi
mea formaţiilor de lucru — nu 
e de ajuns să dai doar două trei 
exemple. Ar urma o lungă inşi- 
rare de nume de oameni de fap
te ale lor . . .

investiţii

Im perative, tendinţe, preocupări

actuale ş i  de perspectivă

D ezvoltarea capacităţilor de ex tracţie  
Introducerea unor tehnici perfecţionate  
lucru
Tehnologii noi de reparaţii, intervenţii 
punere în  producţie a  sondelor 
Reducerea cheltuielilor m ateriale

realizată

VIOREL CUCUUn grup de 
sonde de ex
tracţie de la 

Copşa Mică

D in co lo  de a p a re n ţa  
unei c lăd iri liniştite...

In această Instalaţie se pregă' 
tesc pentru o lungă „călătorie' 

mii de metri cubi de gaz me-

tare de pe lingă Centrala gazu- 
lui metan, acesta se ocupă par
tial de problemele proiectării ză
cămintelor. instalaţii pentru son
de, documentaţii pentru foraj, şi 
limitat de problemele pe care le 
ridică industria de gaze in ge
neral.

Asiqurarea tn continuare a 
consumului de gaze pe toate di
recţiile — in Industria de ener
gie electrică, In chimizare, etc. 
— pretinde dezvoltarea întreprin
derii, punerea în exploatare a 
unor zăcăminte noi, deci, impli
cit crearea pe baza unor docu
mentaţii a unor capacităţi de 
producţie noi. Activitatea actuală 
de investiţii este impresionantă: 
350 de obiective anuali Fată de 
aceste sarcini, şi fiindcă între
prinderea are program de in
vestiţii propriu, a fost necesar să 
se elaboreze şi un plan propriu 
de introducere a tehnicii noi şi 
dotare, în general...

multe telefoane, poate din Vran- 
cea, Gorj sau Prahova, iar în 
biroul său aşteaptă cîtiva oameni 
pentru soluţionarea unor pro
bleme. Undeva, într-un birou se 
pregăteşte un material de ana
liză. Ei bine, în ciuda unui vo
lum de lucru ridicat, care face 
parte din regimul fiecărei zile 
de activitate, există aici un calm 
desăvîrşit, care le permite oa
menilor să descurce complexita
tea situaţiilor cărora trebuie să 
le facă fată.

In biroul ing. Rodica Man gă
sesc totuşi cîteva minute pentru 
o necesară punere în temă, o 
„introducere“ în probleme de ex
tracţii gaz metan. Aflu că între
prinderea are în sarcină toate 
„extracţiile libere" de gaz metan 
din ţară şi că zecile de formaţii 
de lucru din Transilvania, Mol
dova, Muntenia şi Oltenia sínt 
legate prin tot atîtea fire de a- 
cest birou, de sediul din Mediaş. 
•De la cercetare geologică şi fo
raj, la elaborarea tehnologiilor de 
exploatare a zăcămintelor de gaze 
pînă la tratarea şi comprimarea 
acestora se depune un volum de 
muncă de mare diversitate şi de 
o deosebită răspundere.

Este un adevăr că între
prinderea trebuie, deocamdată, 
să rezolve sinqură prin soluţii 
concret-productive o serie de sar
cini pe care cercetarea şi proiec
tarea nu le-au luat tn studiu. Am 
înţeles că, fără a minimaliza ac
tivitatea valorosului colectiv ai 
Centrului de cercetare şi protec-

O enciclopedie apărută în 1929, 
pune în dreptul cuvîntului Me
diaş puţine informaţii, între care 
însă şi aceea că în localitate se 
află sediul Direcţiei generale a 
gazului metan din Transilvania. 
Nu e nevoie, nu este de altfel 
nici locul să amintim aici toate 
însemnele de pe blazonul de azi 
al municipiului Mediaş. Reţinem 
însă faptul semnificativ că încă 
de mult — fără a intra în istorie 
— oraşul de pe malul Tîrnavei 
îşi înscrie cu frumos orgoliu 
titlul meritat de capitală a gazu
lui metan.

. . .  Mă aflu într-o clădire 
nouă, la etajul al II-lea, Ia se
diul întreprinderii de extracţie 
gaz metan Mediaş. Fac cunoştinţă 
cu oameni noi, cu probleme de 
muncă şi viată ale noilor mele 
cunoştinţe. Mă Înscriu de-odată 
într-un mediu care nu-mi este 
propriu, mă folosesc împreună cu 
aceşti oameni de bucăţica de 
timp care nu era programată pen
tru mine. Aparenţa unei clădiri 
liniştite, în care se bea în tihnă 
o cafelută după gustare, se ţin 
şuete, se fac clasamente şi pro
nosticuri de tot felul, rămîne re
pede o idilă de prost gust. Aici 
impresia de muncă încordată, de 
criză de timp, de tensiune în 
sensul cel mai bun al cuvîntului, 
ţi se impune, devine de la înce
put certitudine. Directorul între
prinderii e ocupat cu cineva de 
la minister... Lucrează! Direc
torul adjunct, ing. Bogdan Con- 
duratu e solicitat de-odată la mai

un stil de muncă
uitate pe care ţi-o conferă mun
ca: demnitate a omului oare este 
pătruns de valoarea activităţii 
sale, dar în acelaşi timp de fi
rescul muncii căreia i se dedică. 
Şi, diacă ar fi să ne exprimăm 
prin condeiul unui scriitor, (care 
spunea „Pe Sisif trebuie să ni-1 
imaginăm fericit...") am putea 
spune că, aşezat zilnic în faţa u- 
nei arii de activitate vaste, a unui 
„munte de probleme“ ce se cer 
neapărat surmontate, rezolvate 
prompt, prin participarea sa di
rectă şi hotărîtă, inginerul Iosif 
Şorban nu ezită să-şi facă dato» 
ria; trebuie, deci, să ni-1 imagi
năm fericit. . .

duratu, cu care lucrez direct, iar 
la nivelul formaţiilor de lucru, 
prin deplasări frecvente în teren. 
Este o muncă de mare solicitare, 
dar la punctele de exploatare a- 
vem oameni pe care ne putem 
baza, ca loan Streza, Friederich 
Gotschling, Sever Dan, Adalbert 
Makai, loan Dumitru, Dominic 
Fazekaş, a căror activitate este, 
în general, foarte bună“.

Ing. Iosif Şorban ne-a vorbit 
mult despre oameni, despre în
crederea pe care o are în con
ducătorii formaţiilor de lucru, 
despre frumuseţea muncii în ex
ploatări. Am înţeles că de pri
ceperea şefului de secţie, de sti

lul său de muncă, de modul în ca
re se realizează coordonarea ac
tivităţii secţiei, a tuturor forma
ţiilor de lucru, corelarea cu sar
cinile întreprinderii, depinde asi
gurarea consumului de gaz metan 
in marile combinate chimice ale 
Moldovei şi în cîteva dintre prin» 
cipalele termocentrale din Tran
silvania.

Dar, în ciuda răspunderii, a fap
tului că prin activitatea sa şi a 
colectivului din subordine marile 
sarcini ale secţiei nr. 1 Tg. Mu
reş sínt realizate ou conştiincio
zitate, am putut citi pe faţa ingi
nerului acea expresie de modes
tie, dar în acelaşi timp de dem-

L-am cunoscut pe ing. Iosif 
Şorban, şeful secţiei nr. 1 Tg. Mu
reş a întreprinderii. Ne-a intere
sat, în primul rînd, să aflăm mo
dul de lucru, mai bine zis „stilul 
de muncă" al unui conducător de 
secţie, in condiţiile unei arii geo
grafice vaste de acţiune.

„Ţin, în permanenţă legătura cu 
întreprinderea şi, desigur, cu for
maţiile de lucru ale secţiei pe 
care o conduc. E adevărat, avem 
formaţii de lucru atît în Transil
vania cit şi în Moldova. Legătu
ra cu problemele care apar ia 
exploatări o realizez la nivel de 
întreprindere prin tovarăşul di
rector-adjunct, ing. Bogdan Con-

. . .  Ar fi multe de scris şi, de
sigur. mult mai multe de reali
zat de către cei peste 2 000 de 
oameni ai acestei întreprinderi. 
In ce-1 priveşte, reporterul a 
înţeles cZ. dincolo de aparenţa 
unei clădiri liniştite, la sediul 
întreprinderii, comuniştii, factorii 
de răspundere ai unităţii, sint pe 
deplin conştienţi de rolul lor de 
primi gestionari ai uneia dintre 
cele mai importante bogăţii ale 
tării.
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încheierea vizitei tovarăşului NICOLAE CEAUŞESCU
în S tatele Unite ale Americii

Cuvintarea tovarăşului Kicolaa ieausesc»
(Urmare din pag. O

cale, respectînd independenţa şi su
veranitatea României.

Am călătorit mult; recent, am vi
zitat o serie de ţări vecine cu Sta
tele Unite — din America Latină. 
In toate aceste călătorii, pe aproape 
toate continentele — în Australia 
n-am fost încă — am constatat că 
toate popoarele sínt dornice de a-şi 
asigura o independenţă cît mai de
plină şi, totodată, de a participa cit 
mai activ la viaţa internaţională, la 
colaborarea cu celelalte state. Pro
blema care se pune astăzi este ca 
la preocupările oamenilor politici de 
a aşeza relaţiile pe principii noi. de 
egalitate între toate naţiunile, să se 
găsească şi forme de colaborare e- 
conomică menite să ţină seama de 
acestea. Noi considerăm că, pornin- 
du-se de Ia aceasta, se vor putea 
găsi căi ca să se dezvolte relaţiile 
de colaborare, de promovare a di
ferite forme de relaţii economice, 
care să asigure, totodată, dezvoltarea 
fiecărei ţări şi desigur, condiţiuni 
reciproc avantajoase. Vă rog să 
nu-mi luaţi în nume Se rău, dar tre
buie să spun că preşedintele Nixon, 
din punct de vedere al înţelegerii 
politice a relaţiilor noi, a luat-o 
Înaintea multor companii din Statele 
leliţe. Sper, însă, că şi dumneavoas
tră, companiile economice din Sta
tele Unite, veţi urma acest exemplu.

în orice caz, trebuie să spun că, 
în ce priveşte colaborarea cu Româ
nia, noi sîntem mulţumiţi de ceea 
ce am realizat în ultimii ani. Am 
început, de curînd, unele forme noi 
de colaborare prin crearea de so
cietăţi mixte, desigur, deosebite de 
actualele întreprinderi internaţiona
le, dar care se pare că îmbină în 
moă armonios interesele reciproce 
şi asigură venituri corespunzătoare 
atît unora cît şi altora. Am creat 
deja o societate mixtă cu compania 
„Control Data Corporation“. Sperăm 
că, în următoarele luni, vom mai re
aliza asemenea societăţi şi cu alte 
companii. Este un început modest, 
dar care, sper, va deschide o cale 
nouă de colaborare economică. De 
asemenea, cu o serie de companii 
din Europa, îndeosebi din R.F.G., am 
încheiat deja mai multe înţelegeri

în această direcţie. Noi înşine parti
cipăm la asemenea societăţi mixte 
într-un şir de ţări; în cadrul vizitei 
mele în America Latină, am consti
tuit cîteva societăţi din acestea.

Sîntem interesaţi să realizăm o 
colaborare largă cu dumneavoastră, 
cu alte companii din Statele Unite, in 
condiţiuni reciproc avantajoase, în 
care şi noi sîntem interesaţi să cîş- 
tigăm, aşa cum sînteţi şi dumnea
voastră. Nu dorim să facem activi
tăţi economice în care să pierdem, 
deşi, din păcate, mai pierdem cîteo- 
dată. Dar şi la dumneavoastră se în- 
tîmplă ca o anumită, firmă sau com
panie să piardă. Se pare că legile 
economice lucrează în acelaşi fel; 
unde se lucrează rău, unde sínt oa
meni care nu sínt buni întreprinză
tori, se pierde. Sigur, noi dorim să 
facem cu dumneavoastră întreprin
deri unde să nu pierdem, pentru că, 
dacă ne-am gîndi să pierdem, ar fi 
bine ca şi noi şi dumneavoastră să 
ne vedem de altă treabă! Deci, do
rim, ca, într-adevăr, să găsim acele 
domenii care să asigure o dezvoltare 
economică corespunzătoare, să re
alizăm produse de înaltă calitate din 
toate punctele de vedere, care să 
fie competitive pe piaţa internaţio
nală şi care să ţină pasul cu pro
gresul tehnic care, după cum ştiţi bi
ne, se dezvoltă foarte rapid. Sîntem 
interesaţi în domeniul electronicii, 
în domeniul maşinilor-unelte, al uti
lajelor complexe, în metalurgie şi 
în orice alte ramuri care pot să con
tribuie la o dezvoltare corespunză
toare a industriei din ţara noastră 
şi care să corespundă, totodată, şi 
intereselor partenerilor cu care in
trăm într-o asemenea colaborare.

Am fost întrebat în mai multe rîn- 
duri în aceste zile — îndeosebi de 
reprezentanţii presei, dar şi de alţii 
— dacă nu avem de gînd să vindem 
ceva petrol Statelor Unite. Nu ştiu 
dacă aici se găseşte cineva care a 
lucrat în industria petrolieră în tre
cut, în România, deşi cu unele com
panii conlucrăm bine şi acum. Una 
din ele a fost chiar sancţionată în 
1962 de Administraţia Statelor Uni
te, pentru că a vtndut României o 
instalaţie, unică pe atunci în Euro
pa. Desigur, aceasta aparţine trecu
tului. După cîte ştiu, astăzi Adminis-

Prim irea secretaru lu i general 
al Organizaţiei Naţiunilor Unite, Kurt Waldheim

New York 8 (Agerpres). — Pre
şedintele Consiliului de Stat al Re
publicii Socialiste România, Nicolae 
Ceauşescu, a primit, vineri, 7 de
cembrie, —- în timpul vizitei Ia New 
York — pe secretarul general al 
Organizatiéi Naţiunilor Unite, Kurt 
Waldheim.

La primire au participat Manea 
Mănescu, vicepreşedinte al Consi
liului de Miniştri, preşedintele Co
mitetului de Stat al Planificării, 
George Macovescu, ministrul aface
rilor externe, şi ambasadorul Ion 
Datcu, reprezentantul permanent al 
ţării noastre ia O.hJ.U., precum şi 
d. Kittanî, secretar general adjunct

al Organizaţiei Naţiunilor Unité.
In cadrul convorbirii care a avut 

loc cu #best prilej, au fost abordate 
probleme majore ale vieţii interna
ţionale, a fost efectuat un schimb de 
păreri în legătură cu creşterea ro
iului şi eficacităţii Organizaţiei Na
ţiunilor Unite, precum şi probleme 
ale colaborării dintre Republica So
cialistă România şi O.N.U. In acest 
context, secretarul general al Na
ţiunilor Unite a mulţumit pentru 
sprijinul pe care România îl acordă 
organizaţiei, sporirii rolului, eficien
tei şi autorităţii sale.

Convorbirea s-a desfăşurat într-o 
atmosferă caldă, prietenească.

in tiln irea  de  lucru a  tovarăşe i Elena C eauşescu 
cu conducerea Academiei de Ş tiinţe din New York

Vineri după-amiază, tovarăşa Elena 
Ceauşescu, răspunzînd invitaţiei con
ducerii Academiei de Ştiinţe din 
New York, a făcut o vizită la se
diul acestui înalt for ştiinţific, al 
cărui membru activ a fost ales, 
după cum se ştjp, în cursul acestui 
an.

Cu acest prilej, a avut o întîlnire 
de lucru cu dr. Kenneth W. Thom
son, preşedintele Academiei, dr. Fred 
C. Armstrong, director executiv, cu 
inembrii Consiliului guvernatorilor 
şi alţi membri de seamă ai condu
cerii, precum şi cu şefii departamen
telor de chimie de la universităţile 
din New York. ,

Preşedintele Academiei a adresat 
un călduros salut de bun venit, mul
ţumind pentru cinstea deosebită fă
cută prin această vizită, precum şi 
pentru faptul că tovarăşa Elena 
Ceauşescu a acceptat calitatea de 
membru al principalei instituţii ştiin
ţifice a oraşului şi statului New 
York.

In cadrul convorbirii care a urmat, 
gazdele au informat despre struc
tura şi modalităţile d.e lucru ale 
Academiei, despre drepturile şi în
datoririle membrilor săi, despre pro
gramul viitoarei sesiuni ştiinţifice, 
exprimîndu-şi, totodată, satisfacţia 
pentru colaborarea dintre oamenii 
de ştiinţă americani şi români.

Tovarăşa Elena Ceauşescu a adre
sat celor prezenţi, tuturor membri
lor Academiei, salutul oamenilor de 
ştiinţă români şi al sau personal. în 
continuare, a informat despre acti
vitatea ştiinţifică şi de cercetări din 
ţara noastră, despre modul în care 
această activitate este organizată şi 
despre aportul femeilor în munca 
ştiinţifică. A fost subliniat rolul care 
revine oamenilor de ştiinţă în pro
movarea înţelegerii, destinderii şi 
cooperării internaţionale şi, în acest 
context, însemnătatea extinderii în 
continuare, a colaborării pe planul 
activităţii ştiinţifice între România 
şi S.U.A.

Primirea reprezentanţilor 

concernului de ziare „Parade
Preşedintele Nicolae Ceauşescu a 

primit, la reşedinţa sa din New 
York, pe reprezentanţii concernului 
de ziare „Parade“, în frunte cu pre
şedintele concernului, Daniel D. 
Kinley.

Au" luat parte preşedintele Con
siliului de Administraţie, A. H. Mot
ley, editorul Jess Garbin, redacto- 
rul-şef Warren J. Reynolds şi alţi 
membri ai conducerii concernului. 
Au fost prezenţi, de asemenea, 
membri ai organizaţiei „Young Co
lumbus", care au făcut parte din- 
tr-un grup de tineri ce au vizitat 
tara noastră în luna pprilie a.c„ în 
urma Cîştigării unui concurs orga
nizat de „Parade“ şi Ia care au par
ticipat peste 600 000 de persoane.

Preşedintele concernului „Parade* 
a subliniat că vizita tinerilor ame
ricani în România a permis atît cu
noaşterea nemijlocită a importante
lor realizări obţinute de poporul ro
mân în dezvoltarea sa. economică şi 
culturală,-cit şi stabilirea de contac
te directe. între reprezentanţii tine
rei generaţii din cele doua ţări, slu- 
jindu-se, prin aceasta, opera de în

ţelegere, colaborare şi mai bună cu
noaştere reciprocă dintre popoarele 
american şi român. La rîndul lor, ti
nerii au mulţumit călduros pentru 
ospitalitatea şi căldura cu care au 
fost întîmpinaţi, evocînd legăturile 
de prietenie, consolidate în timpul 
vizitei în ţara noastră, cu tineretul 
român.

Apreciind contribuţia concernului 
„Parade“ la mai buna cunoaştere re
ciprocă, înţelegerea şi prietenia din
tre tinerii celor două ţări, care ser
vesc, totodată, cauza păcii şi cola
borării internationale, preşedintele 
Nicolae Ceauşescu a înmânat lui Da
niel D. Kinley o diplomă care ates
tă importanţa activităţii organizaţiei' 
în promovarea unor înalte idealuri 
în rîndul tineretului.

Preşedintele concernului „Parade" 
a exprimat mulţumirile cele mai căl
duroase pentru acoTdarea acestei di
plome.

La primire, desfăşurată într-o am
bianţă caldă, cordială, au luat parte 
tovarăşii Manea Mănescu şi George 
Macovescu.

traţia, inclusiv preşedintele Statelor 
Unite, încurajează dezvoltarea aces
tei colaborări. Deci, nu mai există 
vre-un pericol ca cineva să fie sanc
ţionat pentru că dezvoltă relaţii cu 
România. Deci, în România nu sínt 
piedici, in Statele Unite de aseme
nea nu sínt piedici; depinde acum 
de felul în care dumneavoastră veţi 
reuşi să ajungeţi la înţelegeri cores
punzătoare cu întreprinderile de stat 
corespunzătoare din România. Sîn
tem gata să vindem şi petrol, dacă 
firme sau companii din Statele Uni
te vor participa, cu România, la ex
plorări petroliere în Marea Neagră 
şi, dacă vom găsi, să asigurăm une
le cantităţi şi pentru necesităţile 
Statelor Unite.

Cred că ar prezenta mult interes 
o colaborare pe terţe pieţe, inclusiv 
în explorări petroliere. Producerea 
de utilaj tehnologic în anumite do
menii este o necesitate foarte mare. 
De exemplu, noi nu reuşim să satis
facem cererile de linii de ciment pî- 
nă în 1980; dacă am avea capacităţi, 
am putea produce de trei ori mai 
mult. O colaborare în această direc
ţie cu dumneavoastră, livrarea unor 
instalaţii sau subansamble din S.U.A. 
sau de la întreprinderile dumnea
voastră ar putea, de asemenea, să 
prezinte interes.

Există deci, posibilităţi multiple. 
Noi dorim să dezvoltăm larg aceas
tă colaborare şi ţin să-mi exprim 
speranţa că, într-adevăr, vom realiza, 
în următorii ani, progrese simţitoa
re în dezvoltarea relaţiilor economi
ce, inclusiv în constituirea de socie
tăţi mixte.

Cu această convingere, aş dori să 
urez o bună colaborare între între
prinderile româneşti şi cele america
ne, care să servească, totodată, şi 
prieteniei dintre România şi Statele 
Unite, unei mai bune colaborări în
tre toate statele lumii, care să asi
gure popoarelor o viaţă mai demnă, 
mai liberă, mai independentă.

Aş propune să ridicăm acest pahar 
pentru o bună colaborare economi
că, pentru prietenia între popoarele 
noastre, pentru preşedintele Nixon, 
pentru dumneavoastră toţi cei pre
zenţi aici! (Aplauze puternice, înde
lungate). !

Primirea preşedintelui
Băncii „C hase M anhattan“,

*
David Rockefeller

Preşedintele Consiliului de Stat 
al României, Nicolae Ceauşescu, a 
primit, în cursul vizitei sale la New 
York, pe David Rockefeller, pre
şedintele Băncii „Chase Manhattan".

Au asistat Manea Mănescu, vice
preşedinte al Consiliului de Miniştri, 
preşedintele Comitetului de Stat al 
Planificării, şi George .Macovescu, 
ministrul afacerilor externe.

In cursul convorbirii care a avut 
Ioc cu acest prilej, au fost apre
ciate rezultatele pozitive obţinute in 
colaborarea dintre Banca Română de 
Comerţ Exterior şi Chase Manhattan 
Bank, in cadrul dezvoltării generale 
a colaborării economice româno- 
americane. S-a relevat utilitatea 
pentru ambele părţi a schimburilor 
de informaţii şi experienţă în ma
terie financiară. De asemenea, a fost 
subliniat faptul că rezultatele vizi
tei preşedintelui Consiliului de Stat 
al României, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, în Statele Unite —■ in
clusiv lărgirea cadrului-juridic al 
colaborării dintre cele două ţări — 
asigură premisele necesare creşterii 
schimburilor economice, bilaterale, 
în avantajul reciproc, în beneficiul 
cauzei colaborării şi conlucrării 
fructuoase între popoare.

Plecarea din N ew York
New York 8 — Corespondentul 

Agerpres, Constantin Alexandroaie, 
transmite! Vineri seara, a luat sfîr- 
şit vizita preşedintelui Consiliului 
de Stat al Republicii Socialiste Ro
mânia, tovarăşul Nicolae Ceauşescu, 
şi a tovarăşei Elena Ceauşescu în 
Statele Unite ale Americii, vizită 
efectuată la invitaţia preşedintelui 
Richard Nixon şi a doamnei Patri
cia Nixon.

Şeful statului român a fost înso
ţit de tovarăşii Manea Mănescu, 
vicepreşedinte al Consiliului de Mi
niştri, preşedintele Comitetului de 
Stat al Planificării, George Maco
vescu, ministrul afacerilor externe, 
Constantin Mitea şi Vasile Pungan, 
consilieri ai preşedintelui Consiliu
lui de Stat, de alte persoane oficiale 
române.

Vizita, care a beneficiat de un 
program dens de convorbiri şi între
vederi şi în timpul căreia au fost 
semnate documente şi acorduri de 
mare importanţă pentru dezvoltarea 
pe multiple planuri a relaţiilor ro- 
mâno-americane, a fost apreciată de 
cei doi preşedinţi ca deosebit de 
rodnică pentru evoluţia legăturilor 
de prietenie şi colaborare între Re
publica Socialistă România şi Sta
tele Unite ale Amerioii. De altfel, 
exprimîndu-şi satisfacţia pentru re

zultatele convorbirilor lor, preşedin
tele Nicolae Ceauşescu şi preşedin
tele Richard Nixon au fost de acord 
să continue dialogul bilateral, atît 
pe căile diplomatice obişnuite, cît 
şi prin întîlniri la toate nivelurile, 
inclusiv la nivel înalt. După cum 
s-a anunţat, preşedintele Richard 
Nixon şi doamna, Patricia Nixon au 
acceptat cu plăcere invitaţia de a 
vizita ţara noastră, Ia o dată care 
va fi pusă ulterior de acord.

Pe aeroportul internaţional John 
F. Kennedy din New York, pre
şedintele Nicolae Ceauşescu şî to
varăşa Elena Ceauşescu au fost sa
lutaţi cu căldură de J. Carluy, re
prezentant al primarului oraşului 
New York, Stuart Anderson, repre
zentantul guvernatorului statului 
New York, de alte autorităţi locale.

Au fost de faţă Corneliu Bogdan, 
ambasadorul României la Washing
ton, Ion Datcu, ambasador, repre
zentantul permanent al ţării noastre 
pe lingă Organizaţia Naţiunilor U- 
nite, membri ai misiunii permanente 
a ţării noastre la O.N.U., ai Agen
ţiei economice române.

La ora 20,00 (ora locală), sîmbătă 
ora 3,00 (ora Bucureştiului), aero
nava prezidenţială a decolat de pe 
aeroportul din New York, îndrep- 
tîndu-se spre patrie.

Sosirea in Capitală
Preşedintele Consiliului de Stat al 

Republicii Socialiste Románia, tova
răşul Nicolae Ceauşescu, şi tovară
şa Elena Ceauşescu s-au reîntors, 
sîmbă-tă la amiază, in Capitală, după 
vizita de stat efectuată în Statele 
Unite ale Americii, la invitaţia pre
şedintelui Richard Nixon şi a soţiei 
sale, doamna Patricia Nixon.

Vizita pe care şeful statului român 
a făcut-o in Statele Unite ale Ame
rică! a constituit o ilustrare elocven
tă a bunelor relaţii de prietenie şi 
colaborare statornicite între cele 
donă state şi a deschis noi perspec
tive extinderii şi diversificării în 
continuare a cooperării româno-a- 
inericane în multe domenii. Convor
birile dintre preşedintele Consiliului 
de Stat, Nicolae Ceauşescu, şi pre
şedintele Richard Nixon, Declaraţia 
comună cu privire Ia principiile co
laborării, pe care au semnat-o îm
preună, Declaraţia comună cu privi
re la cooperarea economică, indus
trială şi tehnică dintre România şi 
S.U.A., aşează pe o bază trainică 
relaţiile dintre cele două ţări, expri
mă dorinţa lor de a conlucra în fo
losul prieteniei dintre popoarele res
pective, pentru o lume a colaborării 
şi păcii.

Urmărind cu cel mai viu interes 
desfăşurarea vizitei tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu în Statele Unita 
ale Americii, oamenii muncii din ţa
ra noastră au văzut în manifestările) 
de profundă stimă şi înaltă aprecie- 1 
re de care s-a bucurat pretutindeni 
preşedintele Consiliului de Stat, în 
rezultatele acestei noi călătorii a 
păcii şi prieteniei o expresie preg
nantă a prestigiului dobîndit de Ro
mânia socialistă, datorită politicii 
sale consecvente de dezvoltare a 
colaborării internaţionale, de pro
movare în relaţiile dintre state a 
principiilor menite să asigure o pa
ce trainică în lume.

La aeroportul Otopeni, în Sntîmpi- 
nare au venit tovarăşii Ion Cheot- 
ghe Maurer, Emil Bodnaraş, Paul

Nieulescu-Mizil, Gheorghe Pană, 
Gheorghe Rădulescu, Virgil Trofin, 
Ilie Verdeţ, Maxim Berghlanu, 
Gheorghe Cioară, Lina Ciobanu, Flo
rian Dănălache, Emil Drăgănescu, 
Janos Fazekas, Petre Lupu, Dumitru 
Popescu, Leonte Răutu, Gheorghe 
Stoica, Ştefan Voitec, Chivu Stoica, 
Constantin Băbălău, Cornel Burtică, 
Miron Constantinescu, Mihaî Dalea, 
Mibai Gere, Magdalena Filipaş, Ion 
Ioniţă, Vasile Patilineţ, Ion Păţan, 
Ştefan Andrei. Conducătorii de par
tid şi de stat au venit la aeroport 
împreună cu soţiile.

Erau, de asemenea, prezenţi mem
bri ai C.C. al P.C.R., ai Consiliului 
de Stat şi ai guvernului, conducători 
de instituţii centrale şi organizaţii 
obşteşti, alte persoane oficiale.

Au fost de faţă însărcinatul cu a- 
faceri ad-interim al S.U.A. la Bucu
reşti, Donald Bramante, şi şefii mi
siunilor diplomatice acreditaţi în ţa
ra noastră.

La coborîrea din avion, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu şi tovarăşa Elena 
Ceauşescu au fost salutaţi cu multă 
căldură de conducători de partid şi 
de stat, de celelalte persoane ofi
ciale.

Cetăţenii Capitalei, veniţi în întîm- 
pinare, i-au aclamat îndelung, adre- 
sîndu-le calda cuvinte de bun so
sit. Entuziasmul mulţimii exprima sa
tisfacţia întregului nostru popor pen
tru rezultatele remarcabile ale vizi
tei, faţă de această nouă şi valoroa
să contribuţie adusă la înţelegerea 
şi conlucrarea între state, Ia afirma
rea unei noi politici în viaţa inter
naţională, la întărirea păcii în lume.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu, to
varăşa Elena Ceauşescu au răspuns 
cu multă prietenie urărilor calde ce 
le-au fost adresate.

(Agerpres).

— alegeri în  
Venezuela

Caracas 8 (Agerpres) •— Corespon
denţă de la Valentin Păune seu: Pes
te patru milioane da cetăţeni vene- 
zueleni care au depăşit vîrsta de 18 
ani vor păşi duminică, 9 decembrie, 
In faţa urnelor, spre a-1 alege pe 
viitorul şef al statului, pentru pe
rioada 1974—1979.

Pentru funcţia de preşedinte ni 
statului candidează 13 reprezentanţi 
ai diferitelor partide şi grupări po
litice. Potrivit observatorilor politici 
cele mai mari şanse le întrunesc Lo

renzo Fernandez, din partea parti
dului C.O.P.E.I., de guvernămînt, 
Carlos Andres Perez, din partea Ac
ţiunii Democratice (A.D.), Jose Vin
cente Rangel (Partidul Mişcarea pen
tru Socialism — M.A.S.) şi Jesus 
Paz Galarraga (coaliţia Noua Forţă, 
din care face parte şî Partidul Co
munist din Venezuela).

Cu prilejul scrutinului de dumi
nică vor fi aleşi, de asemenea, 183 
de deputaţi, 42 de senatori şi 182 de 
consilieri municipali.

rv

In legătură cu situaţia 
Orientul Apropiat

din

Cairo 8 (Agerpres). — La Cairo 
a avut loc, sîmbătă, reuniunea Adu
nării Poporului, în cadrul căreia 
Mohamed Abdel Kader Hatem, vice
preşedinte pentru problemele cultu
rii şi informaţiilor şi ministru a! in
formaţiilor, a dat citire declaraţiei 
politice a guvernului egiptean •— re
latează agenţia M.E.N.

Referindu-se la o serie de proble
me privind evoluţia situaţiei din 
Orientul Apropiat, declaraţia subli
niază că Egiptul se pregăteşte să 
participe la apropiata conferinţă de 
pace de la Geneva, neacceptînd însă 
ca „această reuniune să fie folosită 
drept mijloc de tergiversare în apli
carea rezoluţiilor internaţionale cu 
privire ia soluţionarea situaţiei din 
zonă sau pentru readucerea ei în 
impasul în care se afla înainte de 
6 octombrie“. De asemenea, arată 
declaraţia, Egiptul respinge orice în
cercare de a se reveni asupra celor 
două principii care reprezintă baza 
politicii sale externe: principiul re
tragerii complete a trapelor israelie- 
ne de pe teritoriile arabe ocupate şi 
principiul restabilirii drepturilor po
porului palestinian. în legătură cu 
aceasta, Egiptul se pronunţă pentru

participarea palestinienilor la confe
rinţă, ca o recunoaştere a legalităţii 
entităţii palestiniene şi a drepturi
lor siale.

Abordînd probleme de politică in
ternă, declaraţia reliefează necesita
tea imperioasă a unei strategii na
ţionale pentru perioada de după 6 
octombrie, subliniindu-se faptul că, 
pentru viitor, Egiptul trebuie să ex
ploateze întreg potenţialul său de 
dezvoltare şi construcţie, spre a eli
mina consecinţele războiului.

Privitor la cooperarea economică, 
se au în vedere contacte rodnice 
cu ţările arabe, între care există, 
în prezent, un spirit de încredere 
şi cooperare. în afară de aceasta, 
au fost luate măsuri în vederea pro
movării cooperării economice cu 
ţări din alte regiuni ale lumii şî că 
au loc contacte cu o serie de state 
pentru încheierea unor acorduri re
ciproce de investiţii. A fost luată, 
de asemenea, o hotărîre privind 
crearea unei pieţe valutare paralele, 
în scopul de a consolida exporturile 
egiptene şi de a încuraja prospec
tarea resurselor, de a facilita im
portul de utilaje şi piese de schimb.

Scurte ş tir i externe
Tunis 8 (Agerpres). — La 6 de

cembrie, Corneliu Mănescu, repre
zentantul preşedintelui Consiliului 
de Stat, al Republicii Socialiste Ro
mânia, Nicolae Ceauşescu, a avut o 
convorbire amicală cu dr. Sadok 
Mokaddem, preşedintele Adunării 
Naţionale a Tunisiei, la invitaţia a- 
cestuia. Au fost abordate unele pro
bleme privind perspectivele dezvol
tării legăturilor prieteneşti dintre 
România şi Tunisia, precum şi li
nele aspecte ale situaţiei internaţio
nale actuale. Discuţiile s-au desfă
şurat intr-o atmosferă caldă, prie
tenească.

Santiago de Chile 8 (Agerpres). — 
Un purtător de cuvînt al Corporaţiei 
chiliene pentru dezvoltare (CORFO) 
a anunţat că junta militară a ho- 
tărît sa înapoieze foştilor proprie
tari 12 întreprinderi străine, naţio
nalizate anterior de către guvernul 
de Unitate Populară — informează 
agenţia Inter Press Service. Alte 115 
întreprinderi aflate în aria de pro
prietate socială, sínt în curs de re
stituire; între acestea se află obiec
tive economice din sectoarele me
talurgic, electronic, textil, frigori
fic etc.

Roma 8 (Agerpres). — In ciuda 
unei îmbunătăţiri a condiţiilor at-

0 declaraţie făcută în Senatul S.U.A. 
de către senatorul Hubert Humphrey

Washington 7 (Agerpres). — In 
„Congressional Record“, buletinul 
Congresului american, a apărut o 
declaraţie făcută în Senatul S.U.A. 
de către senatorul Hubert Humphrey,

Subliniind că prezenţa pentru a 
doua oară în Statele Unite a pre
şedintelui Consiliului de Stat al Re
publicii Socialiste România, Nicolae 
Ceauşescu, este un eveniment care 
trebuie salutat în» _mod călduros, 
vorbitorul a arătat că, în această pe
rioadă, cînd Statele Unite se apro
pie de cea de-a 200-a aniversare a 
proclamării independenţei lor, este 
cît se poate de potrivit să se evi
denţieze roiul remarcabil pe care îl 
deţine România în Europa, poziţia 
sa în sprijinul cauzei -independenţei*, 
poziţie care ests reliefată de un nu
măr de factori politici, economici, 
umanitari.

Subliniind că această poziţie a Ro
mâniei pe arena internaţională s-a 
impus tot mai evident în ultimii ânî, 
declaraţia arată în continuare! Vocea 
României s-a ridicat în apărarea li
bertăţii pretutindeni. Independenţa 
economică a României conţine multe 
promisiuni 'de natură a fi în bene
ficiul popoarelor ambelor naţiuni. 
România a urmărit şi urmăreşte cu 
hotărîre să-şi dezvolte economia in
ternă şi să devină un important şi 
valoros membru al comunităţii eco
nomice mondiale. A treia dimensiu
ne, care subliniază poziţia unică a 
României, este apărarea principiilor 
umanitarismului. Aceşti factori re
prezintă doar o parte a eforturilor

României de a-şi întări şl extinde 
rolul în cadrul comunităţii economi
ce mondiale. De la prima vizită a 
preşedintelui Ceauşescu în Statele 
Unite în 1970, ţara sa a făcut paşi 
însemnaţi înainte pentru dezvoltarea 
acţiunilor de cooperare în producţie 
cu firme străine.

Aceste acţiuni ale României au 
fost sprijinite şî şi-au găsit cores
pondentul în acţiuni întreprinse de 
Statele Unite pentru a înlesni crea
rea unor legături economice mal
strînse între cele două ţări.

Aceste agţiunî însă se cer lărgite 
în continuare. In ciuda creşterii
spectaculoase în ultimii ani a volu
mului, sub raportul valoric al schim
burilor comerciale dintre Statele U- 
nite şi România, exporturile ameri
cane în România ' depăşesc încă im
porturile noastre din această ţară. 
în acest scop, este nevoie de înlă
turarea factorilor discriminatori; da
că a-ces-t lucru nu se va face, dez
voltarea pe mal departe a relaţiilor 
economice dintre ţările noastre va fi 
serios stînjenită.

De aceea, a arăta® în încheiere 
senatorul Hubert Humphrey, sprijin 
cu tărie acordarea unui tratament 
tarifar nediscrdmînator faţă de Ro
mânia.

Acordînd României clauza naţiu
nii celei mai favorizate, S.U.A. vor 
promova cauza păcii şi libertăţii în 
lume, nu creînd acestei ţări o situa
ţie privilegiată, ci permiţîndu-i ca 
mărfurile sale să se bucure de un 
tratament egal cu mărfurile altor 
state.

mosferdee, situaţia unor Idealităţi din 
provincia italiană Avelino — tinde 
a nins într-(un mod cu totul neobiş
nuit pentru aceasta regiune — este 
încă dificilă. Peste 20 de comune 
sínt izolate, alte 30 duc lipsă de cu
rent electric .datorită ruperii cablu
rilor de înaltă tensiune, iar aproape 
120 de iocalităţî nu au suficiente a- 
limente de primă necesitate. Cazar
ma carbinierilor din Aiello s-a pră
buşit sub greutatea zăpezii depuse 
pe acoperiş, iar într-o localitate în
vecinată, acelaşi lucru s-a întîmplat 
cu peste 120 de case. In regiune, a- 
proape 60 Ia sută din activităţile in
dustriala sínt paralizate.

Paris 8 — Corespondentul Ager
pres, Paul Diaconescu, transmite! La 
Paris a avut loc cea de-a V-a sesiu
ne a Comitetului mixt româno-fran- 
cez în domeniul informaticii, care 
s-a încheiat vineri cu semnarea unui 
protocol ce prevede lărgirea cola
borării celor doua ţări în acest sec
tor. Au avut loc, de asemenea, 
schimburi de păreri privind dezvol
tarea cooperării româno-franceze in 
domeniul informaticii cu directori şi 
specialişti ai Companiei internaţiona
le pentru informatică „Thoinson- 
C.S.F.*, ai firmei „Tele-Medanique“, 
Institutului de cercetări pentru in
formatică _şi automatică (I.R.I.A.), în
treprinderilor „Electronîgue Appli
ques“ şi altele.

• • • • • • • •

Pentru ca Vasile Albu sä redevină
« . ţ.

cel dinainte...
(Urmare din paj. Iţ

copii este pe numele Iul şi cînd lip
seşte de la serviciu nu 1 se dă. Nu 
ştiu ce să fac să-l schimb“ (Zola 
Albu).

O familie tînără a ajuns într-un 
moment de impas, de răscruce. Doi 
oameni nn mai sínt pe drumul drept 
al satisfacţiilor şi împlinirilor. Cei 
trei copii cresc într-o atmosferă vi
ciată de certuri şi neînţelegeri, de 
supărare şl tensiune nervoasă. Vasi- 
le şi Zola poartă pe umerii îor o 
responsabilitate mult mai mare de
cit dacă ar fi fost doar ei doi. Asu
pra acestui lucru i-am solicitat să 
mediteze, '

Panoram ic
com petiţional
MEDIAŞ — Fotbal; Gaz metan — 

C.S. Tîrgovişte (ora 11, Stadionul 
municipal, divizia B).

Baschet! Ştiinţa — Constructorul 
Arad (ora 11, sala Şcdlii sportive, 
divizia B, masculin).

SIBIU: — Baschet: A.S.U. Sibiu — 
U.M. Timişoara (ora 11,30, sala Şco
lii sportive, divizia B, masculin).

„îmi para rău de copii. De ma! 
multe ori mi-am hna® angajamentul 
c-o să mă schimb. Nu reuşesc. De 
fieoare dată îmi spun că-i pentru ul
tima oară cînd lipsesc de la lucru 
d a r .. .  Mi-e jenă să mai merg Ia 
fabrică, să dau ochii cu colegii. Mi-e 
ruşine de oamenii care m-au cunos
cut înainte* (V. A.).

Ascultîndu-1 ne-am amintit da ce 
ne spunea Alexandru Pepelea: „Am 
stat de vorbă cu el şi eu şî alţi 
tovarăşi. A fost penalizat. L-am re
partizat într-o echipă cu oameni de 
nădejde oare să-l influenţeze. Recu
noaşte că a greşit. Se angajează că 
se va schimba, dar revine după scurt 
timp la vechile apucături. Cred că 
anturajul din afara fabricii este da 
vină. Merge şl bea în compania unor 
oameni fără căpătâi care profită da 
pe urma Iui".

Este Vasile Albu un caracter slab? 
Este prea tînăr pentru a putea dis
cerne binele de rău? Cu siguranţă, 
nu. Bl a păşit în viaţă „cu dreptul". 
Poate că succesele obţinute prea 
timpuriu şî cu prea multă uşurinţă 
l-au ameţit. Poete că Ia un moment 
dat familia I s-a părut că-1 împiedi
că să se realizeze deplin. Poate că 
nici cei din jurul său, care I-a.u în
curajat şi aplaudat la început, n-au 
ştiut să-l sprijine în momentele de 
cumpănă. Incercind să reconstitui 
momentul cînd s-a produs „căderea“ 
îţi dai seama că de fapt a fost un

proces de mal lungă durată,' „explo
zia* fiind rezultatul unor fapte şi' în- 
tîmplări mărunte în aparenţă care 
au săpat, au erodat, au subminat 
personalitate a Iui V.A.

Se putea interveni'Ia timp şi deo
sebit de eficient. Dar şi soţia şi to
varăşii de muncă n-au clat atenţie 
„micilor“ abateri decit atunci cînd 
acestea nu mai erau de mult mici. 
Atunci abia „s-a dat alarma“ . . .

Vasile Albu poate şi trebuie să 
fie recuperăt. El are resurse să re
devină muncitorul conştiincios, tatăl 
iubitor şi atent, activistul cultural 
apreciat de toţi. Cei de la „Vitrome- 
tan“ sínt conştienţi de aceasta. De 
aceea nu i-au desfăcut contractul de 
tnuncă, deşi motive ar fi fost Avîn- 
du-1 acolo aproape, luerind în în
treprinderea nude a crescut şi a în
văţat meseria, tovarăşii Iui îl pot 
ajuta. Vasile Albu nu trebiiie pără
sit pentru că parăsindu-l pa el se 
creează premisele prăbuşirii Iui şi a 
familiei sale. El trebuie îndrumat, 
trebuie smuls din cercai de „amici* 
cu oare-şi omoară vremea prin eîr- 
ciumi, trebuie redat vieţii tumul
tuoase a întreprinderii, a familiei, 
a oraşului.

Dar pentru aceasta trebuie să vrea 
ţi el. Fiindcă... dragoste cu sila nu 
există. Vasile Albu Ia 27 de ani 
trebuie să se hotărască. Şi în cazul 
său a merge mai departe pe dru
mul de acum înseamnă — abia a- 
tuncî — ratare şi nefericire.

încă nu-î prea tîrziu s-o Ia de ta 
Început!

Omul să nu uite că este ora . ..
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